
 

 

 

 

 

武蔵野市 

スポーツについてのアンケート調査 

報告書 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

平成27年10月 

武蔵野市教育委員会 



 



 

目 次 
 

第１章 調査の概要 ···························································· 1 
１．調査実施の目的 ································································· 3 
２．調査の種類 ····································································· 3 
３．調査方法と回収状況 ····························································· 3 
４．調査結果を見る上での注意事項 ··················································· 4 

第２章 調査結果の詳細 ························································ 5 
１．基本属性 ······································································· 7 
（１）性別 ············································································ 7 
（２）年齢 ············································································ 8 
（３）居住地 ·········································································· 9 

２．あなたのスポーツへの取組みについて ············································ 10 
（１）スポーツの好感度 ······························································· 10 
（２）スポーツや運動の頻度 ··························································· 12 
（３）スポーツや運動をする理由 ······················································· 15 
（４）スポーツや運動をする時間帯 ····················································· 18 
（５）スポーツや運動をする仲間 ······················································· 19 
（６）スポーツや運動をしない理由 ····················································· 21 
（７）現在行っているスポーツ、今後行ってみたいスポーツ ······························· 23 
（８）観戦したいスポーツ ····························································· 33 
（９）運動サークルやスポーツクラブの所属状況 ········································· 35 
（10）運動サークルやスポーツクラブに入っていない理由 ································· 37 

３．あなたのイベント等への参加について ············································ 38 
（１）この３年間に参加したイベント等、今後参加してみたいイベント等 ··················· 38 
（２）イベント等に参加しなかった理由 ················································· 42 

４．スポーツ関連施設について ······················································ 44 
（１）普段スポーツで利用している学校施設、スポーツで利用したい学校施設 ··············· 44 
（２）普段利用しているスポーツ施設、利用したいスポーツ施設 ··························· 45 
（３）市のスポーツ施設の満足度、市のスポーツ施設の重視度 ····························· 50 

５．スポーツに関する情報等について ················································ 62 
（１）地域のスポーツに関する情報の入手 ··············································· 62 
（２）市のスポーツ情報の満足度、市のスポーツ情報の重視度 ····························· 64 
（３）スポーツ振興のために必要な取り組み ············································· 76 
（４）スポーツで得られる効果 ························································· 77 

６．2019年ラグビーワールドカップ（日本）、2020年東京オリンピック・ パラリンピック ··· 78 
（１）大会が開催されることの認知度 ··················································· 78 
（２）大会の観戦意向 ································································· 80 
（３）大会の日本開催による興味・関心の高まり ········································· 83 



 

（４）大会の日本開催による日常の運動への影響 ········································· 85 
（５）大会を通じて市民が得られること、期待すること ··································· 88 
（６）大会後に残るもの（レガシー）として望ましいもの ································· 90 
（７）大会のボランティア等への参加・協力意向 ········································· 92 
（８）市のスポーツ活動や施策への意見・要望 ··········································· 94 

資料 調査票 ································································· 97 
 

 

 

 

 



第１章 調査の概要 

 1

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

第１章 調査の概要 
 

 

  



第１章 調査の概要 

 2

 

 
 
 



第１章 調査の概要 

 3

１．調査実施の目的 

本調査は、武蔵野市が平成27年度に予定している「武蔵野市スポーツ振興計画（平成21年４月策定）」

の一部改定に向けて、市民の健康およびスポーツ活動に関する現状やニーズ等を把握し、課題等を整

理し計画に反映するために、市民のスポーツに関する意識調査を実施したもので、計画改定の基礎的

資料として作成したものです。 

 

２．調査の種類 

調査名 調査対象 

高校生の意識調査 
今年度に16歳もしくは17歳になる市民の方300名を

住民基本台帳から無作為抽出 

 

調査名 調査対象 

成人の意識調査(※) 

１．一般市民調査 
18歳以上の市民の方1,600名を住民基本台帳から 

無作為抽出 

２．関係団体調査 
スポーツ団体で活動されている方120名を体育協会

加盟団体の所属員およびスポーツ推進委員より抽出 

３．施設利用者調査 市のスポーツ施設を利用した方200名 

※「成人」区分には18歳、19歳の方を含んでいます。 
 

３．調査方法と回収状況 

調査方法：高校生の意識調査・一般市民調査 － 郵送配布・郵送回収 

関係団体調査 － 直接配布・郵送回収 

施設利用者 － 施設で直接配布・回収 

調査期間：平成27年８月７日（金）～８月31日（月） 

＜回収状況＞ 

調査名 配布数 回収数 回収率 

高校生の意識調査 300件 116件 38.7% 

 

調査名 配布数 回収数 回収率 

１．一般市民調査 1,600件 721件 45.1% 

２．関係団体調査 120件 86件 71.7% 

３．施設利用者調査 200件 178件 89.0% 

成人の意識調査 1,920件 985件 51.3% 
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４．調査結果を見る上での注意事項 

 

・本文、表、グラフなどに使われる「ｎ」は、各設問に対する回答者数です。 

・百分率（％）の計算は、小数第２位を四捨五入し、小数第１位まで表示しました。したがって、単

数回答（１つだけ選ぶ問）においても、四捨五入の影響で、％を足し合わせて100％にならない場合

があります。 

・複数回答（２つ以上選んでよい問）においては、％の合計が100％を超える場合があります。 

・本文、表、グラフは、表示の都合上、調査票の選択肢等の文言を一部簡略化している場合がありま

す。 

・回答者数が30未満の場合、比率が上下しやすいため、傾向を見るにとどめ、本文中では触れていな

い場合があります。 

・今回、東京都及び文部科学省が実施した下記の調査について、参考として掲載しています。 

 

■ 平成26年度 全国体力・運動能力、運動習慣等調査 

実施主体：文部科学省 

対  象：小学５年生 うち武蔵野市児童 819名 

中学２年生 うち武蔵野市生徒 599名 

調査時期：平成26年５月 

■ 平成26年度東京都児童・生徒体力・運動能力、生活・運動習慣等調査 

実施主体：東京都 

対  象：小学１年生～６年生 うち武蔵野市児童 5,201名 

中学１年生～３年生 うち武蔵野市生徒 1,797名 

調査時期：平成26年４月～６月 
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１．基本属性 

（１）性別 

【全員がお答えください】 

問１．あなたの性別を教えてください。（○はひとつ） 

 

＜高校生＞ 

 

 

 

 

 

 

 

＜成人＞ 
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回
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2.3

1.1
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1.1
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（２）年齢 

【高校生のうち、全員がお答えください】 

問２．あなたは何年生ですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【成人のうち、全員がお答えください】 

問２．あなたの年齢を教えてください。（○はひとつ） 
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～
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（３）居住地 

【全員がお答えください】 

問３．あなたのお住まいは、どちらですか。（○はひとつ） 

 

＜高校生＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜成人＞ 
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8.6

5.2

1.7

0 2 4 6 8 10 12 (%)

吉祥寺東町

吉祥寺南町

吉祥寺北町

吉祥寺本町

御殿山

中町

緑町

西久保

八幡町

関前

境

境南町

桜堤

無回答

7.2

9.4

9.3

7.4

2.1

5.5

5.0

5.3

9.3

12.2

8.9

9.3

8.2

1.0

4.7

1.2

24.4

1.2

4.7

10.5

5.8

7.0
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２．あなたのスポーツへの取組みについて 

（１）スポーツの好感度 

【全員がお答えください】 

問４．あなたは、スポーツが好きですか。（○はひとつ） 

 

＜高校生＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜成人＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

高校生では３割以上が「とても好き」と答えています。また、「とても好き」「まあまあ好き」を加

えた『スポーツが好き』な割合は、８割台半ばとなっています。一方で「あまり好きではない」と

「嫌い」を加えた『スポーツが嫌い』を見ると、１割台半ばとなっています。 

成人では、「とても好き」は関係団体で６割弱、施設利用者で４割以上が答えており、一般市民の

28.0％より高くなっています。また、「とても好き」「まあまあ好き」を加えた『スポーツが好き』な

割合は、関係団体と施設利用者で９割以上、一般市民で８割となっています。一方で「あまり好きで

はない」と「嫌い」を加えた『スポーツが嫌い』を見ると、一般市民で２割弱となっています。 
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○運動の好ききらい 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○運動がきらいになったきっかけ 

（小学生） 

 

 

 

 

 

 

 

 

（中学生） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

文部科学省が行っている『平成26年度 全国体力・運動能力、運動習慣等調査』の運動の

好ききらいにおける武蔵野市の結果は、小学生、中学生ともに「好き」が半数を超えて最も

高くなっています。 

ややきらい、きらいと答えた児童・生徒のうち、運動がきらいになったきっかけは、小学

生では、「小学校入学前から苦手だった」が６割弱で最も高く、中学生では、「小学校入学前

から苦手だった」、「小学校の授業でうまくできなかった」が４割台で高くなっています。 

【参考】平成26年度 全国体力・運動能力、運動習慣等調査：文部科学省 

小学生 (660)

中学生 (558) 59.1 25.6 9.9 5.4

(%)ｎ

64.8 25.0 7.9

2.3

好

き

や

や

好

き

や

や

き

ら

い

き

ら

い

n=(67)  

小学校入学前から苦手だった

授業でうまくできなかった

友達の前ではずかしい・冷やかされた

授業以外でうまくできなかった

先生や親にしかられた

その他

58.2

32.8

28.4

9.0

3.0

31.3

0 10 20 30 40 50 60 70 (%)

n=(85)  

小学校入学前から苦手だった

小学校の授業でうまくできなかった

中学校の授業でうまくできなかった

友達の前で恥ずかしい・冷やかされた

小学校の授業以外でうまくできなかった

先生や親にしかられた

中学校の授業以外でうまくできなかった

その他

44.7

43.5

37.6

20.0

11.8

8.2

7.1

34.1

0 10 20 30 40 50 (%)
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（２）スポーツや運動の頻度 

【高校生のうち、全員がお答えください】 

問５．あなたは、スポーツや運動（体育の授業以外）をどの程度していますか。 

（○はひとつ） 

【成人のうち、全員がお答えください】 

問５．あなたは、スポーツや運動をどの程度していますか。（○はひとつ） 

 

＜高校生＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜成人＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

高校生では「ほぼ毎日」が28.4％、「週に３～５回程度」が29.3％となっており、合わせて半数以上

は、週３回以上体育の授業以外にスポーツをしています。一方で、「ほとんどしない」（16.4％）、「年

に数回程度」（3.4％）を合わせた約２割の高校生は、スポーツをあまりしていません。 

成人では「週に３～５回程度」、「ほぼ毎日」を合わせた週３日以上スポーツをしている方は、一般

市民では２割弱にとどまっていますが、関係団体で５割弱、施設利用者で４割強となっています。関

係団体、施設利用者では「週に１～２回程度」も３割台となっています。一方で、一般市民は「ほと

んどしない」（30.1％）が３割と高く、「年に数回程度」（13.7％）を合わせた４割以上は、スポーツを

あまりしていません。 
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施設利用者 (178)

2.3

3.4

4.7
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＜高校生＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

高校生について、平成19年度調査と比較すると、「ほとんどしない」の割合はあまり変化し

ていませんが、「週に３～５回程度」、「ほぼ毎日」の割合がやや増加しており、スポーツをす

る頻度がやや増加していることがうかがえます。 

 

 

＜成人（一般市民）＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

一般市民について、平成19年度調査と比較すると、「ほとんどしない」の割合が減少し、

「週に１～２回程度」、「週に３～５回程度」、「ほぼ毎日」の割合が増加しており、スポーツ

をする人の割合が増加していることがうかがえます。 

 

 

  

【前回調査との比較】スポーツや運動の頻度 

今回調査 (116)

平成19年度調査 (95) 16.8

1.1

12.6 14.7 27.4 24.2 3.2

(%)ｎ

16.4 3.4 8.6 12.9 29.3 28.4

0.9

ほ

と

ん

ど

し

な

い

年

に

数

回

程

度

月

に

１
～

３

回

程

度

週

に

１
～

２

回

程

度

週

に

３
～

５

回

程

度

ほ

ぼ

毎

日

無

回

答

今回調査 (721)

平成19年度調査 (704)

ｎ

35.8 13.8 16.5 16.8 8.8 5.3 3.1

(%)
30.1 13.7 15.8 21.1 11.7 6.2

1.4

ほ

と

ん

ど

し

な

い

年

に

数

回

程

度

月

に

１
～

３

回

程

度

週

に

１
～

２

回

程

度

週

に

３
～

５

回

程

度

ほ

ぼ

毎

日

無

回

答

ほ

と

ん

ど

し

な

い

年

に

数

回

程

度

月

に

１
～

３

回

程

度

週

に

１
～

２

回

程

度

週

に

３
～

５

回

程

度

ほ

ぼ

毎

日

無

回

答
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○運動実施状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

東京都が行っている『平成26年度東京都児童・生徒体力・運動能力、生活運動習慣等調査』

の運動実施状況における武蔵野市の結果は、小学生では「ときどき（週に１～２日くらい）」

が最も高く、中学生では「ほとんど毎日（週に３日以上）」６割を超えて最も高くなっていま

す。 

【参考】平成26年度東京都児童・生徒体力・運動能力、生活・運動習慣等調査 

小学生 (5,111)

中学生 (1,745) 63.4 18.1 9.5 9.0

(%)ｎ

42.0 45.7 7.8 4.4

ほ

と

ん

ど

毎

日
（

週

に

３

日

以

上
）

と

き

ど

き
（

週

に

１

～

２

日

く

ら

い
）

と

き

た

ま
（

月

に

１

～

３

日

く

ら

い
）

し

な

い
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（３）スポーツや運動をする理由 

【問５で「２．年に数回程度」「３．月に１～３回程度」「４．週に１～２回程度」「５．週に

３～５回程度」「６．ほぼ毎日」のどれかに○をつけた人のみお答えください】 

問６．あなたが、スポーツや運動をする理由のうち、特に重要なものを３つまでお選びくださ

い。 

 

＜高校生＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

高校生では「楽しいから」が60.4％で６割以上となっています。次いで「身体を動かしたいから」

（53.1％）が半数以上で、「上手くなりたいから」（42.7％）、「スポーツが好きだから」（36.5％）、「勝

ちたいから」（30.2％）と続いています。 

 

 

  

n=(96)  

楽しいから

身体を動かしたいから

上手くなりたいから

スポーツが好きだから

勝ちたいから

自分の得意なことをやりたいから

皆で集まりたいから

ストレス解消したいから

やせたいから

自分を認めてもらいたいから

親や兄弟にすすめられたから

新しい友だちと知り合えそうだから

進学や就職にいかせそうだから

他にすることがないから

友だちに誘われたから

先生にすすめられたから

その他

無回答

60.4

53.1

42.7

36.5

30.2

21.9

17.7

13.5

13.5

7.3

6.3

5.2

5.2

5.2

3.1

2.1

9.4

2.1

0 10 20 30 40 50 60 70 (%)
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＜成人＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

成人では「健康の維持・体力づくりのため」が最も高く、すべての層で６割を超えています。次い

で「楽しみや趣味のため」は関係団体で約６割、一般市民、施設利用者で４割台となっています。関

係団体では「友人・知人とのふれあいのため」が４割強、「生活の充実・生きがいのため」が３割台と、

他の層より割合が高くなっています。また、「運動不足を感じるため」は一般市民で４割弱と、他の層

より割合が高くなっています。 

 

  

健康の維持・体力づくりのため

楽しみや趣味のため

気晴らしやストレス解消のため

運動不足を感じるため

友人・知人とのふれあいのため

美容・シェイプアップのため

スポーツが好きだから

生活の充実・生きがいのため

家族とのふれあいのため

気力・精神の修養や訓練のため

自己の記録や能力を向上させるため

家族・友人などにすすめられたから

その他の理由

無回答

66.6

42.7

39.1

37.7

19.8

16.2

14.0

10.3

6.7

4.7

4.0

2.2

1.4

1.0

62.2

59.8

24.4

14.6

41.5

3.7

22.0

34.1

3.7

17.1

14.6

-

1.2

-

70.0

44.1

39.4

28.8

16.5

13.5

16.5

15.3

2.9

10.0

4.1

1.8

1.8

1.2

0 20 40 60 80

一般市民 n=(494)  

関係団体 n=(82)  

施設利用者 n=(170)  

(%)
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○放課後や休日に運動したい場所 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

文部科学省が行っている『平成26年度 全国体力・運動能力、運動習慣等調査』の放課後

や休日に運動したい場所における武蔵野市の結果は、小学生、中学生ともに「滝や川などの

自然の中」、「プール」の割合が高くなっています。 

 

○放課後や休日に運動している場所 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

文部科学省が行っている『平成26年度 全国体力・運動能力、運動習慣等調査』の放課後

や休日に運動している場所における武蔵野市の結果は、小学生では、中学生ともに「地域の

公園」が最も高く、小学生では５割を超えています。 

 

地域の公園

プール

学校の校庭

地域のグラウンド

学校の体育館

公民館や児童館

地域の体育館

海や川などの自然の中

その他

54.5

34.8

28.8

14.7

12.9

12.7

10.4

6.8

32.9

34.3

14.4

27.4

15.9

23.1

5.7

16.1

3.8

37.1

0 10 20 30 40 50 60

小学生 n=(739)  

中学生 n=(577)  

(%)

【参考】平成26年度 全国体力・運動能力、運動習慣等調査：文部科学省 

海や川などの自然の中

プール

地域の公園

地域のグラウンド

学校の校庭

公民館や児童館

地域の体育館

学校の体育館

その他

44.2

33.2

17.3

13.4

12.7

11.0

11.0

10.4

18.4

32.8

33.1

25.0

14.7

15.3

5.7

18.0

16.3

27.2

0 10 20 30 40 50

小学生 n=(739)  

中学生 n=(577)  

(%)
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（４）スポーツや運動をする時間帯 

【問５で「２．年に数回程度」「３．月に１～３回程度」「４．週に１～２回程度」「５．週に

３～５回程度」「６．ほぼ毎日」のどれかに○をつけた人のみお答えください】 

問７．あなたが、スポーツや運動をする主な時間帯はいつですか。（○はいくつでも） 

 

＜高校生＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜成人＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

高校生では「平日の午後」（69.8％）が約７割で圧倒的に多く、次いで「土曜・日曜・祝祭日の午前」

（34.4％）と「土曜・日曜・祝祭日の午後」（33.3％）が３割台となっています。 

成人では「平日の午前」が関係団体と施設利用者で半数を超えて最も多く、一般市民でも約３割と

なっています。関係団体では「平日の午後」も４割を超えています。また、「土曜・日曜・祝祭日の午

前」は一般市民と関係団体で３割強、「土曜・日曜・祝祭日の午後」は関係団体で３割台となっていま

す。 

 

n=(96)  

土曜・日曜・祝祭日の午前

土曜・日曜・祝祭日の午後

土曜・日曜・祝祭日の夜

平日の午前

平日の午後

平日の夜

その他

特に決まっていない

無回答

34.4

33.3

2.1

6.3

69.8

13.5

4.2

11.5

1.0

0 20 40 60 80 (%)

土曜・日曜・祝祭日の午前

土曜・日曜・祝祭日の午後

土曜・日曜・祝祭日の夜

平日の午前

平日の午後

平日の夜

その他

特に決まっていない

無回答

31.6

27.1

8.1

29.8

23.9

19.2

2.0

12.3

1.0

32.9

34.1

6.1

52.4

42.7

24.4

2.4

7.3

-

17.6

25.3

11.8

51.2

26.5

25.3

-

4.7

0.6

0 10 20 30 40 50 60

一般市民 n=(494)  

関係団体 n=(82)  

施設利用者 n=(170)  

(%)
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（５）スポーツや運動をする仲間 

【問５で「２．年に数回程度」「３．月に１～３回程度」「４．週に１～２回程度」「５．週に

３～５回程度」「６．ほぼ毎日」のどれかに○をつけた人のみお答えください】 

問８．あなたは、主にどなたとスポーツや運動をしていますか。（○はいくつでも） 

 

＜高校生＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜成人＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

高校生では「運動部やチーム・クラブのメンバー」が75.0％と圧倒的に高く、その他では「学校の

友だち」（19.8％）が約２割、「ひとり」（11.5％）が１割以上となっています。 

成人では一般市民と施設利用者で「ひとり」が半数を占めており、次いで「友人や知人」が３割前

後となっています。また、「所属している地域のクラブや団体のメンバー」は関係団体で７割強と特に

高く、施設利用者でも３割台となっています。 

 

 

  

ひとり

友人や知人

家族

所属している地域のクラブや団体のメンバー

職場や学校の仲間

近隣の人たち

その他

無回答

54.5

29.1

20.9

19.2

11.9

2.8

1.4

2.6

23.2

23.2

12.2

72.0

8.5

9.8

-

1.2

51.2

31.2

13.5

34.1

5.3

3.5

1.2

-

0 20 40 60 80

一般市民 n=(494)  

関係団体 n=(82)  

施設利用者 n=(170)  

(%)

n=(96)  

運動部やチーム・クラブのメンバー

学校の友だち

ひとり

家族

近所の友だち

その他

無回答

75.0

19.8

11.5

9.4

4.2

2.1

3.1

0 20 40 60 80 (%)
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＜高校生＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

高校生について、平成19年度調査と比較すると、「学校の友だち」、「ひとり」は大きく減少

していますが、「運動部やチーム・クラブのメンバー」、「家族」は増加しています。 

 

＜成人（一般市民）＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

一般市民について、平成19年度調査と比較すると、「ひとり」が増加しており、「家族」が

やや増加していますが、それ以外の項目では減少しており、「ひとり」でスポーツを行う人が

増加していることがうかがえます。 

 

 

 

 

 

【前回調査との比較】スポーツや運動をする仲間 

ひとり

友人や知人

家族

所属している地域のクラブや団体のメンバー

職場や学校の仲間

近隣の人たち

その他

無回答

54.5

29.1

20.9

19.2

11.9

2.8

1.4

2.6

49.3

32.6

18.6

22.3

12.1

3.7

2.8

3.0

0 10 20 30 40 50 60

今回調査 n=(494)  

平成19年度調査 n=(430)  

(%)

運動部やチーム・クラブのメンバー

学校の友だち

ひとり

家族

近所の友だち

その他

無回答

75.0

19.8

11.5

9.4

4.2

2.1

3.1

68.4

38.2

28.9

5.3

6.6

-

-

0 20 40 60 80

今回調査 n=(96)  

平成19年度調査 n=(76)  

(%)
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（６）スポーツや運動をしない理由 

【問５で「１．ほとんどしない」に○をつけた人のみお答えください】 

問９．あなたが、スポーツや運動をほとんどしない理由を教えてください。 

（○はいくつでも） 

 

＜高校生＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

高校生では「勉強や習いごとで忙しいから」（57.9％）が半数以上となっています。次いで「始める

きっかけがないから」（47.4％）、「他にしたいことがあるから」（42.1％）が４割台となっており、「一

緒にする仲間がいないから」（36.8％）が３割台となっています。 

 

  

n=(19)  

勉強や習いごとで忙しいから

始めるきっかけがないから

他にしたいことがあるから

一緒にする仲間がいないから

スポーツをする場所がないから

スポーツが苦手だから

スポーツは面倒だから

スポーツは疲れるから

お金がかかるから

教えてくれる人がいないから

スポーツが嫌いだから

スポーツは面白くないから

けがや病気など、身体の調子が悪いから

やりたいと思うスポーツ種目がないから

スポーツに関する情報を知らないから

その他

57.9

47.4

42.1

36.8

26.3

21.1

21.1

15.8

15.8

10.5

5.3

5.3

5.3

5.3

5.3

5.3

0 10 20 30 40 50 60 70 (%)
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＜成人＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

成人のうち、一般市民では「仕事や家事、育児、介護、勉強などで忙しくて時間がないから」

（57.6％）で半数以上と特に高くなっています。次いで「きっかけや機会がないから」（33.2％）が３

人に１人で、「一緒にする仲間がいないから」が18.9％となっています。 

 

仕事や家事、育児、介護、勉強などで
忙しくて時間がないから

きっかけや機会がないから

一緒にする仲間がいないから

けがや病気などで運動ができないから

スポーツが苦手だから

お金がかかるから

スポーツをすることが嫌い、または、
あまり興味がないから

面倒だから

スポーツ施設への交通の利便性が悪いから

地域のスポーツに関する情報を知らないから

自分がしたいと思うスポーツがないから

スポーツ施設の開放日、開放時間が
自分の都合と合わないから

教えてくれる人がいないから

その他の理由

無回答

57.6

33.2

18.9

15.2

15.2

14.3

13.4

12.4

10.6

8.3

7.4

6.9

6.0

5.5

0.9

50.0

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

50.0

-

-

-

33.3

50.0

16.7

16.7

33.3

-

-

-

-

16.7

-

16.7

-

-

-

0 10 20 30 40 50 60 70

一般市民 n=(217)  

関係団体 n=(2)  

施設利用者 n=(6)  

(%)
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（７）現在行っているスポーツ、今後行ってみたいスポーツ 

【全員がお答えください】 

問10．次に具体的なスポーツや運動についてうかがいます。 

（１）あなたが、現在行っているスポーツや運動を具体的に教えてください。 

（○はいくつでも） 

（２）また、現在はしていないけれど、今後、行ってみたいと思うものがあれば○をつけてく

ださい。（○はいくつでも） 

 

（１）現在行っているスポーツ 

 

 

 

  

（％） （％）
順位 高校生（n=116） 順位 成人【一般市民】（n=721）

1位 筋力トレーニング 35.3 1位 ウォーキング・散歩 43.4

2位 ジョギング・ランニング 27.6 2位
体操・ストレッチ・ヨガ・エアロビク
ス・ピラティス

25.5

3位
テニス（車いすテニスなど含む）・
バドミントン・卓球・スカッシュ

22.4 3位 筋力トレーニング 15.7

4位
ダンス（フォークダンス、
社交ダンス、ヒップホップなど）

18.1 4位 ジョギング・ランニング 14.7

5位
体操・ストレッチ・ヨガ・
エアロビクス・ピラティス

14.7 5位 ゴルフ 11.5

6位 ウォーキング・散歩 12.1 6位 水泳・アクアビクス・水中ウォーク 9.4

6位
バスケットボール（車いすバスケット
ボールなど含む）

12.1 7位 サイクリング（自転車） 8.5

8位 水泳・アクアビクス・水中ウォーク 11.2 8位
テニス（車いすテニスなど含む）・バ
ドミントン・卓球・スカッシュ

8.2

8位 スキー・スノーボード 11.2 8位 スキー・スノーボード 8.2

10位 野球・ソフトボール 6.9 10位 クライミング・登山・ハイキング 7.8

11位
サッカー・フットサル
（ブラインドサッカーなど含む）

6.0 11位
ダンス（フォークダンス、社交ダン
ス、ヒップホップなど）

4.3

12位 サイクリング（自転車） 5.2 12位
サッカー・フットサル（ブラインド
サッカーなど含む）

3.7

13位
バレーボール（シッティング
バレーボールなど含む）

4.3 13位 キャンプ・オートキャンプ 3.2

14位 陸上競技（短距離走、幅跳びなど） 3.4 14位 ボウリング 3.1

15位 柔道、剣道、空手、少林寺拳法 2.6 15位 釣り 2.9

15位 クライミング・登山・ハイキング 2.6 16位 野球・ソフトボール 2.1
15位 キャンプ・オートキャンプ 2.6 17位 気功・太極拳 1.4

18位 ボウリング 1.7 17位 ダイビング 1.4

18位 弓道・アーチェリー 1.7 19位
バスケットボール（車いすバスケット
ボールなど含む）

1.0

18位 ゴルフ 1.7 20位
バレーボール（シッティングバレー
ボールなど含む）

0.8

18位 アイススケート・アイスホッケー 1.7 20位 ラグビー（車いすラグビーなど含む） 0.8

22位 ラグビー（車いすラグビーなど含む） 0.9 22位
サーフィン・ウィンドサーフィン・
ヨット・モーターボート

0.7

22位 乗馬 0.9 23位 弓道・アーチェリー 0.6

22位
サーフィン・ウィンドサーフィン・
ヨット・モーターボート

0.9 23位 柔道、剣道、空手、少林寺拳法 0.6

- 気功・太極拳 - 25位 陸上競技（短距離走、幅跳びなど） 0.4

- ハンドボール - 25位
ゲートボール・グラウンドゴルフ・
ターゲットバードゴルフ

0.4

-
ニュースポーツ（インディアカ、
ドッヂビーなど）

- 25位 乗馬 0.4

- アメリカンフットボール - 25位 カヌー・カヤック 0.4

- ラクロス - 29位 アイススケート・アイスホッケー 0.3

- ボクシング - 30位 ボクシング 0.1

- スケートボード・インラインスケート - ハンドボール -

-
ゲートボール・グラウンドゴルフ・
ターゲットバードゴルフ

-
ニュースポーツ（インディアカ、ドッ
ヂビーなど）

-

- 釣り - アメリカンフットボール -

- ダイビング - ラクロス -

- カヌー・カヤック - スケートボード・インラインスケート -
その他 3.4 その他 1.9
なし 4.3 なし 5.4
無回答 9.5 無回答 17.8
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現在行っているスポーツは、高校生では「筋力トレーニング」（35.3％）が１位、「ジョギング・ラ

ンニング」（27.6％）が２位となっています。 

成人では「ウォーキング・散歩」が一般市民（43.4％）と関係団体（34.9％）で１位、施設利用者

（30.9％）で２位、「体操・ストレッチ・ヨガ・エアロビクス・ピラティス」は施設利用者（55.6％）

で１位、一般市民（25.5％）で２位、関係団体（24.4％）で３位となっています。また、関係団体で

は「弓道・アーチェリー」（25.6％）が２位、「テニス（車いすテニスなど含む）・バドミントン・卓

球・スカッシュ」（23.3％）が４位と高くなっています。  

（％） （％）
順位 成人【関係団体】（n=86） 順位 成人【施設利用者】（n=178）

1位 ウォーキング・散歩 34.9 1位
体操・ストレッチ・ヨガ・
エアロビクス・ピラティス

55.6

2位 弓道・アーチェリー 25.6 2位 ウォーキング・散歩 30.9

3位
体操・ストレッチ・ヨガ・
エアロビクス・ピラティス

24.4 3位 筋力トレーニング 28.1

4位
テニス（車いすテニスなど含む）・
バドミントン・卓球・スカッシュ

23.3 4位 水泳・アクアビクス・水中ウォーク 20.8

5位 ジョギング・ランニング 14.0 5位 ジョギング・ランニング 16.3

6位 筋力トレーニング 11.6 6位 気功・太極拳 15.7

6位
バレーボール（シッティング
バレーボールなど含む）

11.6 7位
テニス（車いすテニスなど含む）・
バドミントン・卓球・スカッシュ

12.9

8位 水泳・アクアビクス・水中ウォーク 10.5 8位 スキー・スノーボード 11.2

8位 スキー・スノーボード 10.5 9位 クライミング・登山・ハイキング 10.1

8位
ニュースポーツ（インディアカ、
ドッヂビーなど）

10.5 10位
バスケットボール（車いす
バスケットボールなど含む）

9.0

11位 ゴルフ 8.1 11位 サイクリング（自転車） 6.7

12位
ゲートボール・グラウンドゴルフ・
ターゲットバードゴルフ

7.0 12位
ダンス（フォークダンス、
社交ダンス、ヒップホップなど）

6.2

13位 サイクリング（自転車） 5.8 13位 ボウリング 5.6

14位 クライミング・登山・ハイキング 4.7 14位 ゴルフ 4.5

15位 キャンプ・オートキャンプ 3.5 15位
サッカー・フットサル
（ブラインドサッカーなど含む）

3.9

15位 釣り 3.5 15位 野球・ソフトボール 3.9
17位 気功・太極拳 2.3 17位 釣り 2.8

17位
バスケットボール（車いす
バスケットボールなど含む）

2.3 18位 ラクロス 2.2

17位 柔道、剣道、空手、少林寺拳法 2.3 19位
バレーボール（シッティングバレー
ボールなど含む）

1.7

20位
サッカー・フットサル
（ブラインドサッカーなど含む）

1.2 19位 キャンプ・オートキャンプ 1.7

20位 ボウリング 1.2 19位 アイススケート・アイスホッケー 1.7

20位 野球・ソフトボール 1.2 19位 ダイビング 1.7

20位
サーフィン・ウィンドサーフィン・
ヨット・モーターボート

1.2 19位 ラグビー（車いすラグビーなど含む） 1.7

20位 陸上競技（短距離走、幅跳びなど） 1.2 24位 弓道・アーチェリー 1.1

20位 乗馬 1.2 24位 乗馬 1.1

20位 カヌー・カヤック 1.2 24位 スケートボード・インラインスケート 1.1

20位 アイススケート・アイスホッケー 1.2 27位
ゲートボール・グラウンドゴルフ・
ターゲットバードゴルフ

0.6

20位 ハンドボール 1.2 27位 柔道、剣道、空手、少林寺拳法 0.6

20位 スケートボード・インラインスケート 1.2 27位
サーフィン・ウィンドサーフィン・
ヨット・モーターボート

0.6

ダンス（フォークダンス、
社交ダンス、ヒップホップなど）

- 27位 陸上競技（短距離走、幅跳びなど） 0.6

ダイビング - 27位 カヌー・カヤック 0.6

ラグビー（車いすラグビーなど含む） - 27位 ボクシング 0.6

ボクシング - 27位 アメリカンフットボール 0.6

アメリカンフットボール -
ニュースポーツ（インディアカ、
ドッヂビーなど）

-

ラクロス - ハンドボール -
その他 - その他 3.4
なし 1.2 なし 0.6
無回答 7.0 無回答 6.7
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＜ひとりでスポーツを行っている人の現在行っているスポーツ・成人／年齢別（上位 10項目）＞ 

全体（n=223） 29歳以下（n=20） 

  

30～39歳（n=35） 40～49歳（n=44） 

  

50～59歳（n=51） 60～69歳（n=35） 

  

70歳以上（n=38） 

 

 

 

  

ラクロス

アイススケート・アイスホッケー

サイクリング（自転車）

クライミング・登山・ハイキング

ダンス（フォークダンス、社交ダンス、ヒップホップなど）

水泳・アクアビクス・水中ウォーク

スキー・スノーボード

気功・太極拳

テニス（車いすテニスなど含む）・バドミントン・卓球・スカッシュ

野球・ソフトボール

サッカー・フットサル（ブラインドサッカーなど含む）

ラグビー（車いすラグビーなど含む）

ボウリング

釣り

体操・ストレッチ・ヨガ・エアロビクス・ピラティス

ウォーキング・散歩

筋力トレーニング

ジョギング・ランニング

50.0

45.0

45.0

35.0

30.0

15.0

15.0

5.0

5.0

5.0

5.0

5.0

5.0

5.0

5.0

5.0

5.0

5.0

0 30 60
(%)

クライミング・登山・ハイキング

スキー・スノーボード

ゴルフ

気功・太極拳

ウォーキング・散歩

体操・ストレッチ・ヨガ・エアロビクス・ピラティス

筋力トレーニング

ジョギング・ランニング

水泳・アクアビクス・水中ウォーク

サイクリング（自転車）

58.3

48.0

30.0

26.5

16.1

10.8

8.5

5.8

5.4

4.9

0 30 60 (%)

キャンプ・オートキャンプ

スキー・スノーボード

ダンス（フォークダンス、社交ダンス、ヒップホップなど）

サイクリング（自転車）

釣り

ウォーキング・散歩

筋力トレーニング

ジョギング・ランニング

体操・ストレッチ・ヨガ・エアロビクス・ピラティス

水泳・アクアビクス・水中ウォーク

クライミング・登山・ハイキング

48.6

31.4

28.6

28.6

17.1

14.3

8.6

8.6

5.7

5.7

5.7

0 30 60 (%)

ゴルフ

クライミング・登山・ハイキング

スキー・スノーボード

ダンス（フォークダンス、社交ダンス、ヒップホップなど）

ウォーキング・散歩

体操・ストレッチ・ヨガ・エアロビクス・ピラティス

筋力トレーニング

ジョギング・ランニング

水泳・アクアビクス・水中ウォーク

サイクリング（自転車）

59.1

52.3

34.1

29.5

13.6

11.4

6.8

6.8

6.8

6.8

0 30 60 (%)

スキー・スノーボード

気功・太極拳

クライミング・登山・ハイキング

ゴルフ

野球・ソフトボール

弓道・アーチェリー

ウォーキング・散歩

体操・ストレッチ・ヨガ・エアロビクス・ピラティス

筋力トレーニング

ジョギング・ランニング

水泳・アクアビクス・水中ウォーク

サイクリング（自転車）

62.7

58.8

29.4

29.4

19.6

15.7

9.8

9.8

7.8

3.9

3.9

3.9

0 40 80 (%)

ボウリング

気功・太極拳

スキー・スノーボード

クライミング・登山・ハイキング

釣り

キャンプ・オートキャンプ

ウォーキング・散歩

体操・ストレッチ・ヨガ・エアロビクス・ピラティス

ジョギング・ランニング

筋力トレーニング

水泳・アクアビクス・水中ウォーク

ゴルフ

60.0

54.3

28.6

17.1

11.4

8.6

8.6

5.7

2.9

2.9

2.9

2.9

0 30 60 (%)

釣り

キャンプ・オートキャンプ

サイクリング（自転車）

ボウリング

クライミング・登山・ハイキング

テニス（車いすテニスなど含む）・バドミントン・卓球・スカッシュ

ダンス（フォークダンス、社交ダンス、ヒップホップなど）

気功・太極拳

ウォーキング・散歩

体操・ストレッチ・ヨガ・エアロビクス・ピラティス

筋力トレーニング

水泳・アクアビクス・水中ウォーク

ジョギング・ランニング

ゴルフ

65.8

39.5

28.9

23.7

10.5

10.5

7.9

7.9

7.9

2.6

2.6

2.6

2.6

2.6

0 40 80 (%)
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ひとりでスポーツを行っている人の現在行っているスポーツを見てみると、成人では、「ウォーキン

グ・散歩」が６割弱で１位となっており、次いで「体操・ストレッチ・ヨガ・エアロビクス・ピラ

ティス」が５割弱で２位となっています。 

年齢別に見ると、29歳以下では「体操・ストレッチ・ヨガ・エアロビクス・ピラティス」が１位と

なっていますが、それ以外の年齢では「ウォーキング・散歩」が１位となっています。また、30歳以

上ではいずれの年齢も上位５位を「ウォーキング・散歩」、「体操・ストレッチ・ヨガ・エアロビク

ス・ピラティス」、「筋力トレーニング」、「ジョギング・ランニング」、「水泳・アクアビクス・水中

ウォーク」が占めていますが、29歳以下では「サイクリング（自転車）」が５位に入り、「水泳・アク

アビクス・水中ウォーク」は８位となっています。 
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（２）今後行ってみたいスポーツ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（％） （％）
順位 高校生（n=116） 順位 成人【一般市民】（n=721）

1位
テニス（車いすテニスなど含む）
・バドミントン・卓球・スカッシュ

25.9 1位 水泳・アクアビクス・水中ウォーク 25.7

2位
バスケットボール
（車いすバスケットボールなど含む）

19.8 2位
体操・ストレッチ・ヨガ・
エアロビクス・ピラティス

18.9

2位 弓道・アーチェリー 19.8 3位 ウォーキング・散歩 15.8

4位 水泳・アクアビクス・水中ウォーク 18.1 4位 ジョギング・ランニング 14.7

5位 スキー・スノーボード 17.2 5位 筋力トレーニング 14.4

6位
体操・ストレッチ・ヨガ・
エアロビクス・ピラティス

16.4 6位
テニス（車いすテニスなど含む）・
バドミントン・卓球・スカッシュ

12.8

6位 サイクリング（自転車） 16.4 7位 クライミング・登山・ハイキング 11.7
8位 アイススケート・アイスホッケー 15.5 8位 サイクリング（自転車） 9.6

9位 ダイビング 13.8 9位 ゴルフ 9.3

10位 ジョギング・ランニング 12.9 10位 乗馬 8.7

10位 ウォーキング・散歩 12.9 11位
ダンス（フォークダンス、
社交ダンス、ヒップホップなど）

8.5

10位
バレーボール（シッティング
バレーボールなど含む）

12.9 12位 気功・太極拳 8.2

13位 ゴルフ 12.1 13位 弓道・アーチェリー 7.9

13位 釣り 12.1 14位 ボウリング 7.8

15位
ダンス（フォークダンス、
社交ダンス、ヒップホップなど）

11.2 15位 スキー・スノーボード 7.2

15位 乗馬 11.2 16位 ダイビング 7.1

17位 野球・ソフトボール 10.3 17位 キャンプ・オートキャンプ 6.8

17位
サーフィン・ウィンドサーフィン・
ヨット・モーターボート

10.3 18位 カヌー・カヤック 5.5

19位
サッカー・フットサル
（ブラインドサッカーなど含む）

9.5 19位
サーフィン・ウィンドサーフィン・
ヨット・モーターボート

5.4

19位 柔道、剣道、空手、少林寺拳法 9.5 20位 釣り 5.1

19位 クライミング・登山・ハイキング 9.5 21位 柔道、剣道、空手、少林寺拳法 4.2

22位 カヌー・カヤック 8.6 22位
サッカー・フットサル
（ブラインドサッカーなど含む）

4.0

23位 ボウリング 7.8 23位 野球・ソフトボール 3.2

23位 スケートボード・インラインスケート 7.8 24位 アイススケート・アイスホッケー 3.1

25位 筋力トレーニング 6.9 25位
バスケットボール（車いす
バスケットボールなど含む）

2.8

25位 キャンプ・オートキャンプ 6.9 26位 スケートボード・インラインスケート 2.5

27位 ハンドボール 6.0 27位 ボクシング 2.2

28位 アメリカンフットボール 5.2 28位
バレーボール（シッティング
バレーボールなど含む）

2.1

28位 ボクシング 5.2 29位
ニュースポーツ（インディアカ、
ドッヂビーなど）

1.4

28位 陸上競技（短距離走、幅跳びなど） 5.2 30位
ゲートボール・グラウンドゴルフ・
ターゲットバードゴルフ

1.2

31位 気功・太極拳 3.4 31位 陸上競技（短距離走、幅跳びなど） 1.1

31位 ラクロス 3.4 32位 ラクロス 1.0

33位
ニュースポーツ（インディアカ、
ドッヂビーなど）

2.6 33位 アメリカンフットボール 0.6

34位 ラグビー（車いすラグビーなど含む） 1.7 34位 ハンドボール 0.4

34位
ゲートボール・グラウンドゴルフ・
ターゲットバードゴルフ

1.7 34位 ラグビー（車いすラグビーなど含む） 0.4

その他 0.9 その他 1.5
なし 3.4 なし 2.8
無回答 12.1 無回答 28.2
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今後行ってみたいスポーツは、高校生では「テニス（車いすテニスなど含む）・バドミントン・卓

球・スカッシュ」（25.9％）が１位、「バスケットボール（車いすバスケットボールなど含む）」と「弓

道・アーチェリー」（ともに19.8％）が２位となっています。 

成人では「水泳・アクアビクス・水中ウォーク」がすべての層で１位、「筋力トレーニング」が関係

団体で同率１位となっています。また、「体操・ストレッチ・ヨガ・エアロビクス・ピラティス」が一

般市民（18.9％）で２位、関係団体（14.0％）で３位となっています。  

（％） （％）
順位 成人【関係団体】（n=86） 順位 成人【施設利用者】（n=178）

1位 水泳・アクアビクス・水中ウォーク 18.6 1位 水泳・アクアビクス・水中ウォーク 16.9

1位 筋力トレーニング 18.6 2位 ジョギング・ランニング 11.2

3位
体操・ストレッチ・ヨガ・
エアロビクス・ピラティス

14.0 3位
ダンス（フォークダンス、
社交ダンス、ヒップホップなど）

10.7

3位 クライミング・登山・ハイキング 14.0 4位
体操・ストレッチ・ヨガ・
エアロビクス・ピラティス

10.1

5位 サイクリング（自転車） 11.6 4位 ダイビング 10.1

6位 ウォーキング・散歩 10.5 6位 筋力トレーニング 9.0

6位 ゴルフ 10.5 6位 ウォーキング・散歩 9.0
6位 気功・太極拳 10.5 6位 乗馬 9.0

9位
テニス（車いすテニスなど含む）・
バドミントン・卓球・スカッシュ

7.0 9位 気功・太極拳 8.4

9位 ダイビング 7.0 9位
テニス（車いすテニスなど含む）・
バドミントン・卓球・スカッシュ

8.4

11位 乗馬 5.8 11位 弓道・アーチェリー 7.9

11位 カヌー・カヤック 5.8 12位 スキー・スノーボード 6.7

13位 ジョギング・ランニング 4.7 12位
バスケットボール（車いす
バスケットボールなど含む）

6.7

13位
サーフィン・ウィンドサーフィン・
ヨット・モーターボート

4.7 14位 ゴルフ 5.6

13位 釣り 4.7 15位 柔道、剣道、空手、少林寺拳法 5.1

13位 野球・ソフトボール 4.7 16位
バレーボール（シッティング
バレーボールなど含む）

4.5

13位
ゲートボール・グラウンドゴルフ・
ターゲットバードゴルフ

4.7 17位 サイクリング（自転車） 3.9

18位 弓道・アーチェリー 3.5 17位 ボウリング 3.9

18位 ボウリング 3.5 17位 キャンプ・オートキャンプ 3.9

18位
バレーボール（シッティング
バレーボールなど含む）

3.5 17位 アイススケート・アイスホッケー 3.9

21位
ダンス（フォークダンス、
社交ダンス、ヒップホップなど）

2.3 21位 クライミング・登山・ハイキング 3.4

21位 キャンプ・オートキャンプ 2.3 21位 カヌー・カヤック 3.4

21位 柔道、剣道、空手、少林寺拳法 2.3 21位
サーフィン・ウィンドサーフィン・
ヨット・モーターボート

3.4

24位 スキー・スノーボード 1.2 21位
サッカー・フットサル
（ブラインドサッカーなど含む）

3.4

24位 アイススケート・アイスホッケー 1.2 21位 ボクシング 3.4

24位
ニュースポーツ（インディアカ、
ドッヂビーなど）

1.2 26位 釣り 2.8

24位 ラクロス 1.2 26位 野球・ソフトボール 2.8
サッカー・フットサル（ブラインド
サッカーなど含む）

- 26位 スケートボード・インラインスケート 2.8

バスケットボール（車いす
バスケットボールなど含む）

- 26位 ハンドボール 2.8

スケートボード・インラインスケート - 30位
ニュースポーツ（インディアカ、
ドッヂビーなど）

2.2

ボクシング - 30位 ラグビー（車いすラグビーなど含む） 2.2

陸上競技（短距離走、幅跳びなど） - 32位
ゲートボール・グラウンドゴルフ・
ターゲットバードゴルフ

1.7

アメリカンフットボール - 32位 陸上競技（短距離走、幅跳びなど） 1.7

ハンドボール - 32位 アメリカンフットボール 1.7

ラグビー（車いすラグビーなど含む） - 35位 ラクロス 1.1

その他 1.2 その他 2.2
なし 2.3 なし 2.2
無回答 32.6 無回答 46.6
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＜ひとりでスポーツを行っている人の今後行ってみたいスポーツ・成人／年齢別（上位 10 項目）＞ 

全体（n=223） 29歳以下（n=20） 

  

30～39歳（n=35） 40～49歳（n=44） 

  

50～59歳（n=51） 60～69歳（n=35） 

  

70歳以上（n=38） 

 

 

ダイビング

体操・ストレッチ・ヨガ・エアロビクス・ピラティス

筋力トレーニング

ダンス（フォークダンス、社交ダンス、ヒップホップなど）

弓道・アーチェリー

水泳・アクアビクス・水中ウォーク

テニス（車いすテニスなど含む）・バドミントン・卓球・スカッシュ

ジョギング・ランニング

クライミング・登山・ハイキング

サイクリング（自転車）

乗馬

27.5

19.6

15.7

13.7

13.7

13.7

11.8

11.8

11.8

11.8

11.8

0 20 40 (%)

ダイビング

体操・ストレッチ・ヨガ・エアロビクス・ピラティス

弓道・アーチェリー

ダンス（フォークダンス、社交ダンス、ヒップホップなど）

サイクリング（自転車）

スキー・スノーボード

水泳・アクアビクス・水中ウォーク

ジョギング・ランニング

テニス（車いすテニスなど含む）・バドミントン・卓球・スカッシュ

クライミング・登山・ハイキング

筋力トレーニング

乗馬

24.2

13.9

13.0

13.0

11.7

10.3

10.3

9.4

8.5

8.1

8.1

8.1

0 20 40 (%)

サーフィン・ウィンドサーフィン・ヨット・モーターボート

ダンス（フォークダンス、社交ダンス、ヒップホップなど）

ゴルフ

カヌー・カヤック

サッカー・フットサル（ブラインドサッカーなど含む）

ボクシング

水泳・アクアビクス・水中ウォーク

乗馬

スキー・スノーボード

ジョギング・ランニング

ダイビング

弓道・アーチェリー
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30.0

30.0

25.0

25.0

25.0

25.0

20.0

20.0

20.0
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0 20 40 (%)
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ダイビング

水泳・アクアビクス・水中ウォーク

クライミング・登山・ハイキング

ジョギング・ランニング

カヌー・カヤック

テニス（車いすテニスなど含む）・バドミントン・卓球・スカッシュ

筋力トレーニング
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17.1
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11.4
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11.4

11.4

8.6
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ダンス（フォークダンス、社交ダンス、ヒップホップなど）

ゴルフ

気功・太極拳
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ダイビング

サーフィン・ウィンドサーフィン・ヨット・モーターボート

22.7

20.5
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18.2

15.9

13.6
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9.1
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9.1

9.1
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ダンス（フォークダンス、社交ダンス、ヒップホップなど）
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水泳・アクアビクス・水中ウォーク

筋力トレーニング
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キャンプ・オートキャンプ

気功・太極拳
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5.7
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テニス（車いすテニスなど含む）・バドミントン・卓球・スカッシュ

体操・ストレッチ・ヨガ・エアロビクス・ピラティス
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ひとりでスポーツを行っている人の今後行ってみたいスポーツを見てみると、成人では、「水泳・ア

クアビクス・水中ウォーク」が２割台で１位となっており、次いで「ジョギング・ランニング」、「テ

ニス（車いすテニスなど含む）・バドミントン・卓球・スカッシュ」、「クライミング・登山・ハイキン

グ」と続いています。 

年齢別に見ると、すべての年齢で「水泳・アクアビクス・水中ウォーク」が１位となっています。

「クライミング・登山・ハイキング」、「ジョギング・ランニング」は30～39歳、40～49歳で２位、３

位を占め、「筋力トレーニング」は60～69歳、70歳以上で２位となっています。 
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＜スポーツをほとんどしない人の行ってみたいスポーツ・成人／年齢別（上位 10 項目）＞ 

全体（n=225） 29歳以下（n=22） 

  

30～39歳（n=46） 40～49歳（n=34） 

  

50～59歳（n=38） 60～69歳（n=53） 

  

70歳以上（n=32） 

 

 

 

 

 

 

 

 

サイクリング（自転車）

気功・太極拳

クライミング・登山・ハイキング

ボウリング

ウォーキング・散歩

体操・ストレッチ・ヨガ・エアロビクス・ピラティス

水泳・アクアビクス・水中ウォーク

ジョギング・ランニング

筋力トレーニング

テニス（車いすテニスなど含む）・バドミントン・卓球・スカッシュ

32.9

29.3

28.9

18.7

15.1

12.9

12.4

10.7

10.7

9.3

0 20 40 (%)

スキー・スノーボード

ダンス（フォークダンス、社交ダンス、ヒップホップなど）

筋力トレーニング

バスケットボール（車いすバスケットボールなど含む）

弓道・アーチェリー

釣り

ジョギング・ランニング

ウォーキング・散歩

体操・ストレッチ・ヨガ・エアロビクス・ピラティス

水泳・アクアビクス・水中ウォーク

ダイビング

サイクリング（自転車）
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ゴルフ

キャンプ・オートキャンプ

体操・ストレッチ・ヨガ・エアロビクス・ピラティス

水泳・アクアビクス・水中ウォーク

ウォーキング・散歩

ジョギング・ランニング

テニス（車いすテニスなど含む）・バドミントン・卓球・スカッシュ

筋力トレーニング

43.5

41.3

34.8

30.4
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19.6
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水泳・アクアビクス・水中ウォーク

体操・ストレッチ・ヨガ・エアロビクス・ピラティス

ウォーキング・散歩
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テニス（車いすテニスなど含む）・バドミントン・卓球・スカッシュ

ゴルフ

38.2

35.3

32.4

26.5

20.6

20.6

17.6

17.6

14.7

11.8

11.8

0 20 40 (%)

ゴルフ

乗馬

ダンス（フォークダンス、社交ダンス、ヒップホップなど）

テニス（車いすテニスなど含む）・バドミントン・卓球・スカッシュ

体操・ストレッチ・ヨガ・エアロビクス・ピラティス

ウォーキング・散歩

気功・太極拳

水泳・アクアビクス・水中ウォーク

筋力トレーニング

サイクリング（自転車）

31.6

28.9

28.9

26.3

18.4

18.4

10.5

10.5

7.9

7.9

0 20 40 (%)

サイクリング（自転車）

ジョギング・ランニング

ダンス（フォークダンス、社交ダンス、ヒップホップなど）

テニス（車いすテニスなど含む）・バドミントン・卓球・スカッシュ

ウォーキング・散歩

体操・ストレッチ・ヨガ・エアロビクス・ピラティス

水泳・アクアビクス・水中ウォーク

筋力トレーニング

ボウリング

クライミング・登山・ハイキング

39.6
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17.0
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15.1

13.2

11.3

7.5

7.5

0 20 40 (%)

筋力トレーニング

ダンス（フォークダンス、社交ダンス、ヒップホップなど）

陸上競技（短距離走、幅跳びなど）

釣り

カヌー・カヤック

ウォーキング・散歩

水泳・アクアビクス・水中ウォーク
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気功・太極拳

ボウリング

ジョギング・ランニング
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21.9
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スポーツをほとんどしない人の今後行ってみたいスポーツを見てみると、成人では、「ウォーキン

グ・散歩」が３割台で１位となっており、次いで「体操・ストレッチ・ヨガ・エアロビクス・ピラ

ティス」、「水泳・アクアビクス・水中ウォーク」がそれぞれ３割弱と続いています。 

年齢別に見ると、「ウォーキング・散歩」、「体操・ストレッチ・ヨガ・エアロビクス・ピラティス」

「水泳・アクアビクス・水中ウォーク」はいずれの年齢でも上位５位以内に入っており、「ウォーキン

グ・散歩」は60～69歳、70歳以上で１位、「体操・ストレッチ・ヨガ・エアロビクス・ピラティス」は

30～39歳、50～59歳で１位、「水泳・アクアビクス・水中ウォーク」は40～49歳で１位となっています。 
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（８）観戦したいスポーツ 

【全員がお答えください】 

問11．あなたは今後どのようなスポーツを観てみたいと思いますか。（○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（％） （％）
順位 高校生（n=116） 順位 成人【一般市民】（n=721）
1位 野球 40.5 1位 サッカー 39.9
2位 サッカー 39.7 2位 野球 39.7
3位 テニス 38.8 3位 フィギュアスケート 31.6
4位 フィギュアスケート 31.9 4位 テニス 27.2
5位 バスケットボール 26.7 5位 体操 20.0
6位 バレーボール 20.7 6位 水泳 18.3
7位 体操 17.2 7位 バレーボール 17.6
8位 水泳 15.5 8位 マラソン・駅伝 17.1
9位 バドミントン 12.1 9位 陸上競技 16.1
9位 マラソン・駅伝 12.1 10位 相撲 14.3
11位 陸上競技 11.2 11位 ゴルフ 13.6
12位 卓球 10.3 12位 バスケットボール 11.2
13位 アーチェリー 8.6 13位 ラグビー 10.7
13位 射撃 8.6 14位 シンクロナイズドスイミング 9.6
13位 スノーボード 8.6 15位 卓球 8.6
16位 アメリカンフットボール 7.8 16位 スキー 8.3
16位 シンクロナイズドスイミング 7.8 17位 アメリカンフットボール 6.7
18位 フェンシング 6.9 17位 柔道 6.7
18位 馬術 6.9 17位 馬術 6.7
18位 スキー 6.9 20位 ボクシング 6.0
21位 車いすバスケットボール 6.0 20位 スノーボード 6.0
22位 ハンドボール 5.2 22位 バドミントン 5.5
22位 柔道 5.2 23位 トライアスロン 5.3
22位 トライアスロン 5.2 24位 スピードスケート 5.1
22位 カーリング 5.2 25位 カーリング 4.3
26位 レスリング 4.3 26位 自転車 4.2
26位 自転車 4.3 27位 フェンシング 3.9
28位 ラグビー 3.4 28位 車いすバスケットボール 3.7
28位 相撲 3.4 28位 車いすテニス 3.7
28位 スピードスケート 3.4 30位 アイスホッケー（ホッケー） 3.5
31位 アイスホッケー（ホッケー） 2.6 31位 アーチェリー 3.2
31位 ラクロス 2.6 32位 その他障がい者スポーツ 3.1
31位 車いすテニス 2.6 33位 レスリング 2.6
31位 ゴールボール 2.6 34位 射撃 2.5
31位 その他障がい者スポーツ 2.6 35位 ハンドボール 1.5
36位 ゴルフ 1.7 36位 ラクロス 1.4
36位 ボクシング 1.7 37位 カヌー 1.2
36位 カヌー 1.7 38位 ボート 0.8
36位 ボッチャ 1.7 39位 ウェイトリフティング 0.7
40位 ウェイトリフティング 0.9 39位 テコンドー 0.7
40位 テコンドー 0.9 39位 ボッチャ 0.7

ボート - 42位 ゴールボール 0.3
その他 3.4 その他 5.0
無回答 2.6 無回答 7.2
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高校生では「野球」が１位、次いで「サッカー」が２位となっています。以下、３位「テニス」、４

位「フィギュアスケート」、５位「バスケットボール」、６位「バレーボール」の順となっています。 

成人では、一般市民で１位「サッカー」（39.9％）、２位「野球」（39.7％）、３位「フィギュアス

ケート」（31.6％）、４位「テニス」（27.2％）、５位「体操」（20.0％）となっており、この５種目が他

の層でも上位５位を占めています。関係団体は１位「野球」（37.2％）、２位「フィギュアスケート」

「テニス」（ともに33.7％）、４位「体操」（30.2％）、５位「サッカー」（27.9％）、施設利用者は１位

「フィギュアスケート」（33.7％）、２位「サッカー」（32.6％）、３位「体操」（30.3％）、４位「野球」

（29.2％）、５位「テニス」（28.7％）となっています。 

 

 

（％） （％）
順位 成人【関係団体】（n=86） 順位 成人【施設利用者】（n=178）
1位 野球 37.2 1位 フィギュアスケート 33.7
2位 フィギュアスケート 33.7 2位 サッカー 32.6
2位 テニス 33.7 3位 体操 30.3
4位 体操 30.2 4位 野球 29.2
5位 サッカー 27.9 5位 テニス 28.7
6位 水泳 25.6 6位 水泳 23.6
7位 マラソン・駅伝 22.1 7位 シンクロナイズドスイミング 20.8
7位 バスケットボール 22.1 8位 マラソン・駅伝 19.7
9位 バレーボール 20.9 9位 陸上競技 19.1
9位 シンクロナイズドスイミング 20.9 10位 バスケットボール 18.5
11位 ゴルフ 18.6 11位 バレーボール 17.4
12位 陸上競技 16.3 12位 相撲 12.9
13位 バドミントン 14.0 13位 ラグビー 12.4
14位 相撲 12.8 14位 バドミントン 10.7
14位 車いすバスケットボール 12.8 14位 スキー 10.7
16位 ラグビー 11.6 16位 卓球 9.6
16位 柔道 11.6 17位 柔道 9.0
16位 馬術 11.6 18位 ゴルフ 8.4
16位 車いすテニス 11.6 19位 スノーボード 7.3
20位 スキー 10.5 20位 レスリング 6.7
21位 卓球 9.3 21位 ボクシング 6.2
22位 アメリカンフットボール 5.8 21位 スピードスケート 6.2
22位 ボクシング 5.8 23位 車いすバスケットボール 5.1
22位 トライアスロン 5.8 23位 馬術 5.1
22位 アイスホッケー（ホッケー） 5.8 23位 カーリング 5.1
26位 カーリング 4.7 26位 車いすテニス 4.5
26位 その他障がい者スポーツ 4.7 26位 トライアスロン 4.5
28位 フェンシング 3.5 28位 フェンシング 3.9
28位 レスリング 3.5 28位 自転車 3.9
28位 射撃 3.5 30位 ラクロス 3.4
28位 ハンドボール 3.5 31位 アメリカンフットボール 2.8
32位 スノーボード 2.3 31位 アイスホッケー（ホッケー） 2.8
32位 スピードスケート 2.3 31位 ハンドボール 2.8
32位 自転車 2.3 31位 アーチェリー 2.8
32位 アーチェリー 2.3 35位 その他障がい者スポーツ 1.7
32位 ゴールボール 2.3 35位 射撃 1.7
37位 ラクロス 1.2 35位 テコンドー 1.7
37位 カヌー 1.2 38位 ウェイトリフティング 1.1
37位 テコンドー 1.2 39位 ゴールボール 0.6
37位 ボッチャ 1.2 39位 ボッチャ 0.6

ボート - 39位 ボート 0.6
ウェイトリフティング - カヌー -
その他 7.0 その他 3.9
無回答 4.7 無回答 6.2
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（９）運動サークルやスポーツクラブの所属状況 

【全員がお答えください】 

問12．あなたは、現在、運動サークルやスポーツクラブなどに所属していますか。 

（○はいくつでも） 

 

＜高校生＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜成人＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

高校生では「学校の放課後にスポーツ活動を行う運動部・クラブ活動」（52.6％）が半数を超えてお

り、「授業としてスポーツを行う（正課）クラブ」（19.8％）が約２割となっています。一方で「どこ

にも入っていない」（33.6％）は３人に１人です。 

成人では「地域のスポーツチームや同好会」が関係団体（74.4％）で７割を超え、「民間のスポーツ

クラブ（フィットネスクラブなど民間の営利組織）」が一般市民（14.0％）で１割台となっています。

一方、「どこにも入っていない」は一般市民（68.4％）で７割弱、施設利用者（47.2％）で４割以上を

占めています。 

 

  

民間のスポーツクラブ（フィットネスクラブなど
民間の営利組織）

地域のスポーツチームや同好会

職場や学校の運動部または運動サークル

その他

どこにも入っていない

無回答

14.0

9.0

5.7

2.5

68.4

1.5

3.5

74.4

12.8

3.5

10.5

2.3

9.0

32.0

10.7

5.6

47.2

2.2

0 20 40 60 80

一般市民 n=(721)  

関係団体 n=(86)  

施設利用者 n=(178)  

(%)

n=(116)  

学校の放課後にスポーツ活動を行う
運動部・クラブ活動

授業としてスポーツを行う（正課）クラブ

民間のスポーツクラブ（スイミングクラブ、
体操クラブなど）

地域のスポーツチーム（少年野球チーム、少年
サッカーチーム、柔道・剣道・空手などの団体）

その他

どこにも入っていない

無回答

52.6

19.8

6.0

5.2

2.6

33.6

0.9

0 10 20 30 40 50 60 (%)
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○運動部の所属 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

東京都が行っている『平成26年度東京都児童・生徒体力・運動能力、生活運動習慣等調査』

の運動の所属における武蔵野市の結果は、小学生では６割強、中学生では約７割が運動部に

「入っている」と答えています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小学生 (5,093)

中学生 (1,714)

ｎ

69.5 30.5

(%)
62.6 37.4

入
っ

て

い

る

入
っ

て

い

な

い

【参考】平成26年度東京都児童・生徒体力・運動能力、生活・運動習慣等調査 
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（10）運動サークルやスポーツクラブに入っていない理由 

【成人のうち、問12で「５．どこにも入っていない」に○をつけた人のみお答えください】 

問13．現在、運動サークルやスポーツクラブに入っていない理由を教えてください。 

（○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「仕事や家事、育児、介護、勉強などで忙しくて時間がないから」は一般市民（47.7％）で４割以

上、施設利用者（28.6％）で３割弱となっています。「入るきっかけや機会がないから」、「活動日や活

動時間が自分の都合と合わないから」は関係団体（ともに33.3％）で３割を超えています。 

 

 

 

 

仕事や家事、育児、介護、勉強などで
忙しくて時間がないから

入るきっかけや機会がないから

活動日や活動時間が自分の都合と
合わないから

料金や会費が高いから

面倒だから

運動サークルやスポーツクラブに入りたいとは
思っていない、または、興味がないから

一緒に入る仲間がいないから

スポーツは苦手だから

自分が入りたいと思う魅力的なスポーツクラブが
身近にないから

けがや病気などで身体の調子が悪いから

運動サークルやスポーツクラブの情報が
ないから

交通の利便性が悪いから

その他の理由

無回答

47.7

29.4

19.5

15.6

14.6

11.8

9.9

9.7

9.3

8.1

7.9

3.9

3.7

5.9

11.1

33.3

33.3

-

11.1

-

22.2

11.1

22.2

11.1

22.2

22.2

11.1

11.1

28.6

22.6

26.2

20.2

10.7

10.7

2.4

-

6.0

4.8

4.8

1.2

9.5

6.0

0 10 20 30 40 50 60

一般市民 n=(493)  

関係団体 n=(9)  

施設利用者 n=(84)  

(%)
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３．あなたのイベント等への参加について 

（１）この３年間に参加したイベント等、今後参加してみたいイベント等 

【全員がお答えください】 

問13．（高校生の方に）イベント参加についてうかがいます。 

問14．（成人の方に）イベント参加についてうかがいます。 

（１）あなたは、この３年間に市や市内の団体が行う次のイベントや、教室・スクールに参加

したことがありますか。（○はいくつでも） 

（２）また、今後参加してみたいと思うものはありますか。（○はいくつでも） 

 

（１）この３年間に参加したイベント等 

＜高校生＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

高校生では、１割弱が「市民体育大会」（8.6％）に参加しています。 

 

  

n=(116)  

市民体育大会

市内駅伝競争大会

あなたの地域の運動会

総合体育館で実施するスポーツ教室

市民陸上競技記録会

市民体育祭

市民スポーツデー

野外活動センターで実施するスポーツ教室

市民スポーツフェスティバル

少年少女サッカー大会

少年野球大会

野外活動センターで実施するアウトドア教室

市民健康マラソン

ファミリースポーツフェア

野外活動センターで実施する登山スクール

地域でのスポーツ交流会

なし

無回答

8.6

6.0

6.0

6.0

5.2

1.7

1.7

1.7

0.9

0.9

0.9

0.9

-

-

-

-

71.6

4.3

0 20 40 60 80 (%)



第２章 調査結果の詳細 

 39

＜成人＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

成人でも、一般市民でイベント参加率は低くなっていますが、関係団体で「市民体育大会」（62.8％）

と「市民スポーツフェスティバル」（61.6％）に６割台、「市民体育祭」（44.2％）に４割台の方が参加

しています。また、施設利用者で「総合体育館で実施するスポーツ教室」（20.2％）に２割の方が参加

しています。 

 

  

総合体育館で実施するスポーツ教室

市立小中学校施設開放

あなたの地域の運動会

市民体育祭

市民スポーツフェスティバル

市民体育大会

地域でのスポーツ交流会

市民健康マラソン

市民スポーツデー

野外活動センターで実施するアウトドア教室

親子野あそびクラブ（小学生と成人）

少年野球大会

野外活動センターで実施するスポーツ教室

ファミリースポーツフェア

子育て支援スポーツ教室（成人）

市内駅伝競争大会

市民陸上競技記録会

少年少女サッカー大会

野外活動センターで実施する登山スクール

なし

無回答

5.1

2.5

2.2

1.8

1.7

1.5

1.2

0.8

0.8

0.8

0.8

0.7

0.7

0.6

0.4

0.3

0.1

0.1

0.1

78.4

7.8

12.8

15.1

5.8

44.2

61.6

62.8

12.8

3.5

15.1

3.5

1.2

-

2.3

18.6

1.2

4.7

1.2

-

2.3

7.0

7.0

20.2

5.6

3.4

10.1

14.6

13.5

3.4

1.1

2.2

5.6

2.2

0.6

2.8

4.5

1.7

-

0.6

0.6

3.9

41.0

10.7

0 20 40 60 80 100

一般市民 n=(721)  

関係団体 n=(86)  

施設利用者 n=(178)  

(%)
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（２）今後参加してみたいイベント等 

＜高校生＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

高校生では「市民スポーツフェスティバル」「市民健康マラソン」（ともに6.9％）、「総合体育館で実

施するスポーツ教室」（6.0％）、「市民体育大会」（5.2％）で５％以上が参加意向を示しています。 

 

 

  

n=(116)  

市民スポーツフェスティバル

市民健康マラソン

総合体育館で実施するスポーツ教室

市民体育大会

市民体育祭

野外活動センターで実施する登山スクール

市民陸上競技記録会

市内駅伝競争大会

少年少女サッカー大会

野外活動センターで実施するアウトドア教室

野外活動センターで実施するスポーツ教室

市民スポーツデー

あなたの地域の運動会

ファミリースポーツフェア

地域でのスポーツ交流会

少年野球大会

なし

無回答

6.9

6.9

6.0

5.2

4.3

4.3

3.4

3.4

3.4

3.4

3.4

2.6

2.6

1.7

1.7

-

49.1

21.6

0 10 20 30 40 50 60 (%)
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＜成人＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

成人では、「総合体育館で実施するスポーツ教室」が一般市民（13.7％）と関係団体（12.8％）で１

割強の参加意向となっています。また、「野外活動センターで実施するアウトドア教室」が一般市民

（9.3％）で約１割、「市民健康マラソン」と「野外活動センターで実施する登山スクール」（ともに

9.3％）が関係団体で約１割の方が参加意向を示しています。 

 

 

 

総合体育館で実施するスポーツ教室

野外活動センターで実施するアウトドア教室

市民健康マラソン

野外活動センターで実施する登山スクール

野外活動センターで実施するスポーツ教室

市民スポーツフェスティバル

ファミリースポーツフェア

親子野あそびクラブ（小学生と成人）

子育て支援スポーツ教室（成人）

市立小中学校施設開放

地域でのスポーツ交流会

市民体育祭

市民スポーツデー

市民体育大会

市民陸上競技記録会

あなたの地域の運動会

市内駅伝競争大会

少年野球大会

少年少女サッカー大会

なし

無回答

13.7

9.3

6.9

6.5

5.3

5.0

4.7

4.0

3.7

3.1

2.6

2.4

2.2

2.1

1.7

1.7

1.2

1.0

0.4

41.7

20.5

12.8

5.8

9.3

9.3

8.1

7.0

3.5

-

2.3

4.7

3.5

5.8

5.8

9.3

-

1.2

1.2

1.2

-

8.1

50.0

7.9

3.4

2.2

2.8

1.7

0.6

1.7

0.6

2.8

3.4

5.1

2.8

1.1

3.4

1.7

1.1

1.7

0.6

1.1

21.3

50.6

0 10 20 30 40 50 60

一般市民 n=(721)  

関係団体 n=(86)  

施設利用者 n=(178)  

(%)



第２章 調査結果の詳細 

 42

（２）イベント等に参加しなかった理由 

【高校生の方のうち、問13（１）「17．なし」に○の方（この３年間に１つも参加していない

方）のみお答えください】 

問14．あなたが、スポーツイベントや教室・スクールに参加しなかった理由や考えを教えてく

ださい。（○はいくつでも） 

 

＜高校生＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

高校生では「勉強や習いごとで忙しいから」（49.4％）が約半数となっています。次いで「参加する

きっかけや機会がないから」（42.2％）が４割台となっており、「面倒だから」（30.1％）が約３割と

なっています。 

 

  

n=(83)  

勉強や習いごとで忙しいから

参加するきっかけや機会がないから

面倒だから

開催日や開催時間が自分の都合と
合わないから

スポーツイベントに興味がない、または、
参加したいとは思わないから

一緒に参加する仲間がいないから

スポーツ大会やイベントについての
情報がないから

スポーツが苦手だから

自分が参加したいと思うスポーツイベントが
ないから

お金がかかるから

開催場所の交通の利便性が悪いから

けがや病気などで身体の調子が悪いから

その他の理由

無回答

49.4

42.2

30.1

21.7

21.7

18.1

16.9

9.6

9.6

3.6

2.4

1.2

8.4

1.2

0 10 20 30 40 50 60 (%)
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【成人の方のうち、問14（１）「20．なし」に○の方（この３年間に１つも参加していない

方）のみお答えください】 

問15．あなたが、スポーツイベントや教室・スクールに参加しなかった理由や考えを教えてく

ださい。（○はいくつでも） 

 

＜成人＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

成人では、「仕事や家事、育児、介護、勉強などで忙しくて時間がないから」は一般市民（42.3％）

で４割以上、施設利用者（20.5％）で２割となっています。次いで、「参加するきっかけや機会がない

から」は、一般市民（31.5％）、施設利用者（30.1％）で３割を超えています。「開催日や開催時間が

自分の都合と合わないから」は一般市民（19.1％）と施設利用者（20.5％）で２割前後となっていま

す。 

 

仕事や家事、育児、介護、勉強などで
忙しくて時間がないから

参加するきっかけや機会がないから

開催日や開催時間が自分の都合と
合わないから

面倒だから

自分が参加したいと思うスポーツイベントが
ないから

スポーツイベントに興味がない、または、
参加したいとは思わないから

スポーツ大会やイベントについての情報が
ないから

一緒に参加する仲間がいないから

けがや病気などで身体の調子が悪いから

スポーツが苦手だから

開催場所の交通の利便性が悪いから

お金がかかるから

その他の理由

無回答

42.3

31.5

19.1

15.2

14.5

14.2

12.6

12.0

6.7

6.2

3.7

2.8

7.1

0.9

16.7

66.7

-

-

16.7

16.7

33.3

50.0

-

-

33.3

-

-

-

20.5

30.1

20.5

13.7

13.7

11.0

6.8

5.5

8.2

2.7

1.4

2.7

11.0

2.7

0 20 40 60 80

一般市民 n=(565)  

関係団体 n=(6)  

施設利用者 n=(73)  

(%)
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４．スポーツ関連施設について 

（１）普段スポーツで利用している学校施設、スポーツで利用したい学校施設 

【高校生の方、全員がお答えください】 

問15（１）普段、あなたが、スポーツ（体育の授業以外）をするとき、利用している学校の施

設を教えてください。 

（２）また、もっと学校の施設が利用できるようになったら、どの施設を利用したいです

か。（○はいくつでも） 

 

 

（１）普段スポーツで利用している学校施設 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）スポーツで利用したいと思っている学校施設 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

普段スポーツで利用している学校施設は「学校の体育館」（43.1％）、「校庭（グラウンド）」（31.0％）

がともに高くなっています。 

スポーツで利用したいと思っている学校施設は「学校の体育館」（15.1％）、「学校のプール」

（10.3％）がともに１割台となっています。 

 

 

n=(116)  

学校の体育館

学校のプール

校庭（グラウンド）

その他

なし

無回答

15.5

10.3

7.8

6.0

40.5

25.9

0 10 20 30 40 50 (%)

n=(116)  

学校の体育館

校庭（グラウンド）

学校のプール

その他

なし

無回答

43.1

31.0

9.5

19.0

19.8

3.4

0 10 20 30 40 50 (%)
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（２）普段利用しているスポーツ施設、利用したいスポーツ施設 

【全員がお答えください】 

問16（１）普段、あなたが、利用しているスポーツ施設（公営・民営の施設、市外の施設や学

校の施設も含みます）を教えてください。（○はいくつでも） 

（２）利用したいと思っているスポーツ施設に○をつけてください。（○は５つまで） 

 

（１）普段利用しているスポーツ施設 

＜高校生＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

高校生では「屋内温水プール」（22.4％）、「体育館」（19.8％）が２割前後、次いで「屋外プール」

（11.2％）が１割強となっています。 

 

  

n=(116)  

屋内温水プール

体育館

屋外プール

ジョギングコース

多目的スタジオ

トレーニングルーム

卓球場

テニスコート

スポーツジム・スポーツクラブ

武道場

球技場（サッカー場など）

陸上競技場

アイススケート場

ウォーキングコース

野球場・ソフトボール場

ボウリング場

弓道場・アーチェリー場

フットサル場

サイクリングコース

グラウンド・ゴルフのコース

多目的グラウンド

インラインスケート・スケートボードコート

その他

なし

無回答

22.4

19.8

11.2

7.8

6.9

6.9

6.9

6.0

4.3

4.3

4.3

4.3

4.3

2.6

2.6

2.6

1.7

1.7

1.7

0.9

-

-

1.7

26.7

10.3

0 5 10 15 20 25 30 (%)
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＜成人＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

成人では、一般市民は「屋内温水プール」（13.3％）、「スポーツジム・スポーツクラブ」（10.4％）

が１割を超えています。関係団体は「体育館」（29.1％）が約３割、「テニスコート」（18.6％）が２割

弱となっています。施設利用者は「体育館」（45.5％）が４割台半ば、「屋内温水プール」（24.2％）が

２割台となっています。  

屋内温水プール

スポーツジム・スポーツクラブ

トレーニングルーム

体育館

テニスコート

ウォーキングコース

多目的スタジオ

屋外プール

ジョギングコース

ボウリング場

学校の体育館

フットサル場

卓球場

校庭（グラウンド）

サイクリングコース

球技場（サッカー場など）

グラウンド・ゴルフのコース

野球場・ソフトボール場

陸上競技場

多目的グラウンド

弓道場・アーチェリー場

武道場

アイススケート場

学校のプール

インラインスケート･ スケートボードコート

その他

なし

無回答

13.3

10.4

6.1

5.7

5.0

4.7

3.7

3.7

3.1

2.8

2.6

2.2

2.1

1.8

1.4

1.2

1.2

1.1

1.1

0.8

0.7

0.6

0.4

0.3

0.1

3.1

34.8

23.0

16.3

9.3

12.8

29.1

18.6

3.5

3.5

14.0

2.3

2.3

20.9

-

1.2

7.0

2.3

1.2

1.2

2.3

4.7

1.2

24.4

3.5

-

-

-

7.0

2.3

5.8

24.2

9.0

21.3

45.5

3.9

5.1

7.3

9.0

5.6

1.1

10.1

2.2

3.4

1.1

1.1

1.1

-

1.7

3.9

1.7

1.1

9.0

1.1

1.1

-

2.8

5.6

12.4

0 10 20 30 40 50

一般市民 n=(721)  

関係団体 n=(86)  

施設利用者 n=(178)  

(%)
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一般市民について、平成19年度調査と比較すると、「ウォーキングコース」の割合が減少し

ています。 

  

【前回調査との比較】普段利用しているスポーツ施設 ＜成人（一般市民）＞ 

屋内温水プール

スポーツジム・スポーツクラブ

トレーニングルーム

体育館

テニスコート

ウォーキングコース

多目的スタジオ

屋外プール

ジョギングコース

ボウリング場

学校の体育館

フットサル場

卓球場

校庭（グラウンド）

サイクリングコース

球技場（サッカー場など）

グラウンド・ゴルフのコース

野球場・ソフトボール場

陸上競技場

多目的グラウンド

弓道場・アーチェリー場

武道場

アイススケート場

学校のプール

インラインスケート･ スケートボードコート

その他

なし

無回答

13.3

10.4

6.1

5.7

5.0

4.7

3.7

3.7

3.1

2.8

2.6

2.2

2.1

1.8

1.4

1.2

1.2

1.1

1.1

0.8

0.7

0.6

0.4

0.3

0.1

3.1

34.8

23.0

16.9

12.4

6.5

5.0

8.2

4.7

4.1

3.4

3.3

1.6

1.1

1.7

1.6

1.1

1.1

0.4

2.0

0.6

0.9

0.1

1.0

0.4

0.6

-

3.8

33.9

21.9

0 10 20 30 40

今回調査 n=(721)  

平成19年度調査 n=(704)  

(%)

※平成19年調査項目では、「スポーツジム・スポーツクラブ」、「トレーニングルーム」はなく、「トレーニングジム」

となっており、「トレーニングジム」の結果を「スポーツジム・スポーツクラブ」の箇所に記載しています。 
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（２）利用したいスポーツ施設 

＜高校生＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

高校生では「屋内温水プール」（21.6％）が２割強、「スポーツジム・スポーツクラブ」（18.1％）が

２割弱となっています。次いで「体育館」（14.7％）、「卓球場」と「サイクリングコース」（ともに

13.8％）、「トレーニングルーム」と「ボウリング場」（ともに12.1％）が続いています。 

  

n=(116)  

屋内温水プール

スポーツジム・スポーツクラブ

体育館

卓球場

サイクリングコース

トレーニングルーム

ボウリング場

テニスコート

アイススケート場

屋外プール

ウォーキングコース

弓道場・アーチェリー場

ジョギングコース

多目的スタジオ

陸上競技場

フットサル場

グラウンド・ゴルフのコース

インラインスケート・スケートボードコート

野球場・ソフトボール場

武道場

多目的グラウンド

球技場（サッカー場など）

その他

なし

無回答

21.6

18.1

14.7

13.8

13.8

12.1

12.1

11.2

10.3

7.8

6.9

6.9

6.0

4.3

3.4

2.6

2.6

2.6

1.7

1.7

1.7

0.9

-

21.6

10.3

0 5 10 15 20 25 (%)
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＜成人＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

成人では、一般市民は「屋内温水プール」（28.2％）が３割弱、「スポーツジム・スポーツクラブ」

（18.6％）が２割弱となっています。関係団体は「トレーニングルーム」（33.7％）３割台、「スポー

ツジム・スポーツクラブ」（19.8％）が約２割となっています。施設利用者は「トレーニングルーム」

（13.5％）と「屋内温水プール」（10.7％）が１割台となっています。  

屋内温水プール

スポーツジム・スポーツクラブ

トレーニングルーム

ウォーキングコース

ジョギングコース

サイクリングコース

テニスコート

ボウリング場

屋外プール

体育館

多目的スタジオ

アイススケート場

卓球場

グラウンド・ゴルフのコース

弓道場・アーチェリー場

フットサル場

学校のプール

球技場（サッカー場など）

学校の体育館

インラインスケート･ スケートボードコート

武道場

陸上競技場

多目的グラウンド

校庭（グラウンド）

野球場・ソフトボール場

その他

なし

無回答

28.2

18.6

17.5

17.1

9.8

8.3

8.2

7.9

7.2

6.7

4.9

4.4

3.9

3.6

2.8

2.8

2.2

1.9

1.9

1.8

1.7

1.7

1.5

1.5

1.0

1.0

19.6

16.1

17.4

19.8

33.7

14.0

8.1

5.8

5.8

8.1

2.3

10.5

3.5

-

4.7

9.3

5.8

-

2.3

1.2

3.5

1.2

-

2.3

1.2

1.2

2.3

-

2.3

32.6

10.7

6.7

13.5

8.4

7.3

3.4

6.2

5.6

3.4

7.9

5.6

4.5

2.8

-

2.2

1.7

1.7

2.2

1.7

2.2

2.8

2.8

1.1

-

0.6

1.7

7.9

45.5

0 10 20 30 40 50

一般市民 n=(721)  

関係団体 n=(86)  

施設利用者 n=(178)  

(%)



第２章 調査結果の詳細 

 50

（３）市のスポーツ施設の満足度、市のスポーツ施設の重視度 

【全員がお答えください】 

問17（１）あなたが利用している市のスポーツ施設（学校の施設も含みます）の利便性に対し

て、あなたはどの程度満足されていますか。 

（２）また、ご利用に当たっては、スポーツ施設の利便性を、どの程度重視されているか

を教えてください。（各項目、「満足度」「重視度」の１～５に○はひとつずつ） 

 

＜高校生＞ 

（１）満足度 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

施設の利便性の満足度については、各項目とも「わからない」が２～５割と多いが、満足・不満の

評価をした人について、「とても満足」＋「まあ満足」の『満足割合』と、「やや不満」＋「不満」の

『不満割合』について見ると、『満足割合』が高い項目と、『不満割合』が高い項目は次の通りです。 

＜満足割合が高い項目＞ 

13.「総合的な評価」（57.8％）、５．「施設への行きやすさ」（56.9％） 

＜不満割合が高い項目＞ 

９．「トイレの快適さ」（31.9％）、10.「更衣室・シャワーなどの充実」（30.1％）  

12．職員・スタッフの対応の良さ

13．総合的な評価

10．更衣室・シャワーなどの充実

11．バリアフリー

４．一回の利用時間帯の長さ

５．施設への行きやすさ

６．利用料金の適切さ

７．予約手続きの利便性

n = (116)

１．利用開始時間の適切さ

２．利用終了時間の適切さ

３．休館日の設定の適切さ

８．設備・備品等の充実

９．トイレの快適さ

19.8

13.8

8.6

14.7

22.4

6.9

12.9

12.1

10.3

10.3

16.4

9.5

36.2

35.3

38.8

42.2

23.3

19.0

38.8

26.7

21.6

21.6

31.9

48.3

5.2

7.8

13.8

9.5

8.6

12.9

12.1

21.6

19.8

8.6

7.8

10.3

0.9

0.9

2.6

6.9

8.6

5.2

4.3

10.3

10.3

2.6

3.4

32.8

36.2

29.3

22.4

31.0

49.1

26.7

25.0

33.6

52.6

36.2

24.1

5.2

6.0

6.9

4.3

6.0

6.9

5.2

4.3

4.3

6.9

5.2

4.3

(%)
19.0 37.1 3.4

0.9

34.5 5.2

と

て

も

満

足

ま

あ

満

足

や

や

不

満

不

満

わ

か

ら

な

い

無

回

答
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（２）重視度 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

施設の利便性の重視度については、各項目とも「わからない」が１～２割と多いが、重視・不重視

の評価をした人について、「とても重視」＋「まあ重視」の『重視割合』と、「あまり重視していない」

＋「重視しない」の『非重視割合』について見ると、『重視割合』が高い項目と、『非重視割合』が高

い項目は次の通りです。 

 

＜重視割合が高い項目＞ 

６．「利用料金の適切さ」（とても重視：37.1％、重視割合：64.7％） 

５．「施設への行きやすさ」（とても重視：31.0％、重視割合：61.2％） 

８．「設備・備品等の充実」（とても重視：28.4％、重視割合：60.3％） 

＜非重視が高い項目＞ 

１．「利用開始時間の適切さ」（重視しない：7.8％、非重視割合：31.9％） 

11.「バリアフリー」（重視しない：6.9％、非重視割合：30.2％） 

２．「利用終了時間の適切さ」（重視しない：6.9％、非重視割合：28.5％） 

 

  

11．バリアフリー

12．職員・スタッフの対応の良さ

７．予約手続きの利便性

８．設備・備品等の充実

９．トイレの快適さ

10．更衣室・シャワーなどの充実

３．休館日の設定の適切さ

４．一回の利用時間帯の長さ

５．施設への行きやすさ

６．利用料金の適切さ

n = (116)

１．利用開始時間の適切さ

２．利用終了時間の適切さ 8.6

12.9

13.8

31.0

37.1

18.1

28.4

27.6

23.3

10.3

21.6

37.1

35.3

38.8

30.2

27.6

27.6

31.9

31.9

29.3

27.6

33.6

21.6

16.4

18.1

10.3

8.6

15.5

14.7

12.1

19.0

23.3

17.2

6.9

8.6

2.6

5.2

3.4

5.2

1.7

6.0

4.3

6.9

3.4

20.7

21.6

21.6

18.1

18.1

27.6

18.1

17.2

19.8

27.6

19.0

5.2

5.2

5.2

5.2

5.2

6.0

5.2

5.2

4.3

4.3

5.2

(%)

7.8 33.6 24.1 7.8 21.6 5.2

と

て

も
重

視

ま

あ

重
視

あ

ま

り
重

視

し

て

い
な

い

重

視

し
な

い

わ

か

ら
な

い

無

回

答
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（３）満足度と重視度の関連 

＜関連性の考え方＞ 

・満足度、重視度とも各項目に次のようなスコアを与え、各項目平均スコアを算出。 

「とても満足」（とても重視）＝２点、「まあ満足」（まあ重視）＝１点、 

「やや不満」（あまり重視していない）＝－１点、「不満」（重視していない）＝－２点 

「どちらともいえない」＝０点 

・質問項目のうち「総合的な評価」を除く12項目のスコアを合計した総合スコアを、延べ回答者数

で除して『総合平均スコア』を算出した。 

・座標軸として縦軸に満足度を、横軸に重視度をとり、総合満足度平均スコアと総合重視度平均ス

コアで、平面を４象限に区切り、８項目の平均スコアがどこに位置するかプロットした。 

・ここで４象限の意味は以下のように考えられる。 

 総合重視度 

平均より低い 平均より高い 

総合満足度 
平均より高い 現状維持項目 維持強化項目 

平均より低い 改善項目 重点改善項目 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

１．利用開始時間の適切さ

２．利用終了時間の適切さ

３．休館日の設定の適切さ

４．一回の利用時間帯の長さ

５．施設への行きやすさ

６．利用料金の適切さ

７．予約手続きの利便性

８．設備・備品等の充実

９．トイレの快適さ

10．更衣室・シャワーなどの充実

11．バリアフリー

12．職員・スタッフの対応の良さ
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満足度軸 
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総合重視度平均（0.47） 
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（0.41） 
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「重視度が高く、満足度が低い」ため対策を打つ必要があるのは、９．「トイレの快適さ」、10.「更

衣室・シャワーなどの充実」となっています。３番目以降としては、「重視度が高く満足度は平均レベ

ル」の６．「利用料金の適切さ」、８．「設備・備品等の充実」などとなっています。 

 

 

＜成人＞ 

〇 一般市民 

（１）満足度 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

施設の利便性の満足度については、各項目とも「わからない」が３～５割、無回答が２割台と多い

が、高校生と同様の視点で、一般市民の満足度を見ると、以下のようになります。 

＜満足割合が高い項目＞ 

１．「利用開始時間の適切さ」（33.1％）、６．「利用料金の適切さ」（32.9％） 

＜不満割合が高い項目＞ 

10.「更衣室・シャワーなどの充実」（15.9％）、９．「トイレの快適さ」（15.5％） 

  

n = (721)

１．利用開始時間の適切さ

２．利用終了時間の適切さ

３．休館日の設定の適切さ

８．設備・備品等の充実

９．トイレの快適さ

10．更衣室・シャワーなどの充実

11．バリアフリー

４．一回の利用時間帯の長さ

５．施設への行きやすさ

６．利用料金の適切さ

７．予約手続きの利便性

12．職員・スタッフの対応の良さ

13．総合的な評価
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（２）重視度 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

施設の利便性の重視度については、各項目とも「わからない」が１～２割台、無回答が２割台と多

いが、高校生と同様の視点で、一般市民の重視度を見ると、以下のようになります。 

 

＜重視割合が高い項目＞ 

５．「施設への行きやすさ」（とても重視：30.1％、重視割合：54.6％） 

８．「設備・備品等の充実」（とても重視：19.6％、重視割合：51.5％） 

６．「利用料金の適切さ」（とても重視：25.2％、重視割合：50.4％） 

＜非重視が高い項目＞ 

11.「バリアフリー」（重視しない：7.8％、非重視割合：26.2％） 

３．「休館日の設定の適切さ」（重視しない：1.9％、非重視割合：15.8％） 

  

n = (721)

５．施設への行きやすさ

６．利用料金の適切さ

７．予約手続きの利便性

８．設備・備品等の充実

１．利用開始時間の適切さ

２．利用終了時間の適切さ

３．休館日の設定の適切さ

４．一回の利用時間帯の長さ

９．トイレの快適さ

10．更衣室・シャワーなどの充実

11．バリアフリー

12．職員・スタッフの対応の良さ
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（３）満足度と重視度の関連 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「重視度が高く、満足度が低い」ため対策を打つ必要があるのは、10.「更衣室・シャワーなどの充

実」、９．「トイレの快適さ」、次いで、５．「施設への行きやすさ」、８．「設備・備品等の充実」、７．

「予約手続きの利便性」となっています。 

 

 

  

１．利用開始時間の適切さ

２．利用終了時間の適切さ

３．休館日の設定の適切さ

４．一回の利用時間帯の長さ

５．施設への

行きやすさ

６．利用料金の適切さ

７．予約手続きの利便性

８．設備・備品等の充実

９．トイレの快適さ

10．更衣室・シャワーなどの充実

11．バリアフリー

12．職員・スタッフの対応の良さ
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〇 関係団体 

（１）満足度 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

施設の利便性の満足度については、高校生と同様の視点で、関係団体の満足度を見ると、以下のよ

うになります。 

＜満足割合が高い項目＞ 

１．「利用開始時間の適切さ」（81.4％）、４．「一回の利用時間帯の長さ」（82.6％）、２．「利用終了

時間の適切さ」（76.7％）、６．「利用料金の適切さ」（74.4％） 

＜不満割合が高い項目＞ 

９．「トイレの快適さ」（45.3％）、10.「更衣室・シャワーなどの充実」（44.2％）、８．「設備・備品

等の充実」（33.7％） 

  

n = (86)

１．利用開始時間の適切さ

２．利用終了時間の適切さ

７．予約手続きの利便性

８．設備・備品等の充実

９．トイレの快適さ

10．更衣室・シャワーなどの充実

３．休館日の設定の適切さ

４．一回の利用時間帯の長さ

５．施設への行きやすさ

６．利用料金の適切さ

11．バリアフリー

12．職員・スタッフの対応の良さ

13．総合的な評価
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（２）重視度 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

施設の利便性の重視度については、各項目とも無回答が１～２割台と多いが、高校生と同様の視点

で、関係団体の重視度を見ると、以下のようになります。 

 

＜重視割合が高い項目＞ 

12．「職員・スタッフの対応の良さ」（とても重視：31.4％、重視割合：67.4％） 

８．「設備・備品等の充実」（とても重視：27.9％、重視割合：67.4％） 

９．「トイレの快適さ」（とても重視：29.1％、重視割合：65.1％） 

２．「利用終了時間の適切さ」（とても重視：15.1％、重視割合：65.1％） 

＜非重視が高い項目＞ 

３．「休館日の設定の適切さ」（重視しない：2.3％、非重視割合：19.7％） 

１．「利用開始時間の適切さ」（重視しない：0.0％、非重視割合：15.1％） 

４．「一回の利用時間帯の長さ」（重視しない：0.0％、非重視割合：15.1％） 

５．「施設への行きやすさ」（重視しない：2.3％、非重視割合：12.8％） 

  

４．一回の利用時間帯の長さ

５．施設への行きやすさ

６．利用料金の適切さ

７．予約手続きの利便性

n = (86)

１．利用開始時間の適切さ

２．利用終了時間の適切さ

３．休館日の設定の適切さ

12．職員・スタッフの対応の良さ

８．設備・備品等の充実

９．トイレの快適さ

10．更衣室・シャワーなどの充実

11．バリアフリー
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（３）満足度と重視度の関連 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「重視度が高く、満足度が低い」ため対策を打つ必要があるのは、９．「トイレの快適さ」、10.「更

衣室・シャワーなどの充実」、次いで、８．「設備・備品等の充実」、７．「予約手続きの利便性」と

なっています。５番目以降としては、「重視度が高く満足度は平均レベル」の５．「施設への行きやす

さ」、「満足度が低く重要度が平均レベル」の11．「バリアフリー」などとなっています。 

 

  

１．利用開始時間の適切さ

２．利用終了時間の適切さ３．休館日の設定の適切さ

４．一回の利用

時間帯の長さ

５．施設への行きやすさ

６．利用料金の適切さ

７．予約手続きの利便性

８．設備・備品

等の充実

９．トイレの快適さ

10．更衣室・シャワーなどの充実

11．バリアフリー

12．職員・スタッフ

の対応の良さ
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〇 施設利用者 

（１）満足度 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

施設の利便性の満足度については、高校生と同様の視点で、施設利用者の満足度を見ると、以下の

ようになります。 

＜満足割合が高い項目＞ 

１．「利用開始時間の適切さ」（86.5％）、２．「利用終了時間の適切さ」（77.6％）、４．「一回の利用

時間帯の長さ」（77.0％） 

＜不満割合が高い項目＞ 

９．「トイレの快適さ」（37.1％）、10.「更衣室・シャワーなどの充実」（30.9％）、８．「設備・備品

等の充実」（20.7％） 

  

n = (178)

１．利用開始時間の適切さ

６．利用料金の適切さ

７．予約手続きの利便性

８．設備・備品等の充実

９．トイレの快適さ

２．利用終了時間の適切さ

３．休館日の設定の適切さ

４．一回の利用時間帯の長さ

５．施設への行きやすさ

10．更衣室・シャワーなどの充実

11．バリアフリー

12．職員・スタッフの対応の良さ

13．総合的な評価
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（２）重視度 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

施設の利便性の重視度については、各項目とも無回答が３割台と多いが、高校生と同様の視点で、

施設利用者の重視度を見ると、以下のようになります。 

 

＜重視割合が高い項目＞ 

６．「利用料金の適切さ」（とても重視：28.7％、重視割合：57.9％） 

５．「施設への行きやすさ」（とても重視：30.3％、重視割合：56.7％） 

９．「トイレの快適さ」（とても重視：23.6％、重視割合：56.2％） 

＜非重視が高い項目＞ 

11.「バリアフリー」（重視しない：1.1％、非重視割合：21.3％） 

３．「休館日の設定の適切さ」（重視しない：0.6％、非重視割合：15.2％） 

１．「利用開始時間の適切さ」（重視しない：0.0％、非重視割合：12.9％） 

 

  

３．休館日の設定の適切さ

４．一回の利用時間帯の長さ

５．施設への行きやすさ

６．利用料金の適切さ

n = (178)

１．利用開始時間の適切さ

２．利用終了時間の適切さ

11．バリアフリー

12．職員・スタッフの対応の良さ

７．予約手続きの利便性

８．設備・備品等の充実

９．トイレの快適さ

10．更衣室・シャワーなどの充実

20.2

18.0

19.7

30.3

28.7

14.6

19.7

23.6

20.8

9.0

22.5

29.8

28.7

34.8

26.4

29.2

27.5

32.0

32.6

30.3

27.0

32.0

10.7

14.6

7.3

5.6

5.6

11.2

10.1

9.6

11.8

20.2

7.3

0.6

0.6

0.6

0.6

0.6

1.1

0.6

3.4

3.4

1.7

2.2

1.7

10.7

3.9

1.1

1.7

5.6

2.2

36.0

34.8

36.0

34.8

34.3

36.0

33.7

33.1

35.4

37.1

35.4

(%)
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（３）満足度と重視度の関連 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「重視度が高く、満足度が低い」ため対策を打つ必要があるのは、９．「トイレの快適さ」となって

います。２番目以降としては、「満足度が低く重要度は平均レベル」の10．「更衣室・シャワーなどの

充実」、８．「設備・備品等の充実」などとなっています。 

 

１．利用開始時間の適切さ

２．利用終了時間の適切さ

３．休館日の設定の適切さ

４．一回の利用

時間帯の長さ

５．施設への行きやすさ

６．利用料金

の適切さ

７．予約手続きの利便性

８．設備・備品等の充実

９．トイレの快適さ

10．更衣室・シャワーなどの充実

11．バリアフリー

12．職員・スタッフ

の対応の良さ

0.00

0.10

0.20

0.30

0.40

0.50

0.60

0.70

0.80

0.90

1.00

1.10

1.20

1.30

0.20 0.30 0.40 0.50 0.60 0.70 0.80 0.90 1.00 1.10 1.20 1.30

満足度軸 

重視度軸 

総合重視度平均（0.92） 

総合 

満足度 

平均 

（0.74） 
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５．スポーツに関する情報等について 

（１）地域のスポーツに関する情報の入手 

【全員がお答えください】 

問18．あなたは、地域のスポーツに関する情報をどのようにして入手していますか。 

（○はいくつでも） 

 

＜高校生＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

高校生では「市報むさしの」（26.7％）が２割台、「市のホームページ」（10.3％）が１割台となって

いますが、「特に入手していない」（50.0％）が半数を占めています。 

 

 

 

 

 

 

  

n=(116)  

市報むさしの

市のホームページ

所属クラブ・団体などを通じて

チラシやパンフレット

屋外掲示板

ツイッター

武蔵野生涯学習振興事業団
（総合体体育館）のホームページ

きょういく武蔵野

新聞・テレビ

むさしのFMの放送

Ｆａｃｅｂｏｏｋ

その他

特に入手していない

無回答

26.7

10.3

7.8

6.9

4.3

3.4

2.6

1.7

1.7

-

-

1.7

50.0

3.4

0 10 20 30 40 50 60 (%)
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＜成人＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

成人では「市報むさしの」が関係団体（77.9％）で７割を超えて高い。一般市民（53.5％）で半数、

施設利用者（44.9％）で４割を超えています。また、「所属クラブ・団体などを通じて」は関係団体

（59.3％）で約６割、施設利用者（20.2％）で２割と高くなっています。 

市報むさしの

チラシやパンフレット

市のホームページ

武蔵野生涯学習振興事業団
（総合体体育館）のホームページ

屋外掲示板

きょういく武蔵野

新聞・テレビ

所属クラブ・団体などを通じて

むさしのFMの放送

ツイッター

Ｆａｃｅｂｏｏｋ

その他

特に入手していない

無回答

53.5

9.2

8.2

5.7

3.3

3.2

3.2

2.9

1.1

1.1

0.7

2.1

36.6

3.3

77.9

27.9

14.0

25.6

8.1

11.6

5.8

59.3

3.5

-

-

7.0

1.2

3.5

44.9

20.2

12.9

16.3

3.9

0.6

3.9

20.2

1.1

2.8

1.7

5.6

14.0

6.2

0 20 40 60 80 100

一般市民 n=(721)  

関係団体 n=(86)  

施設利用者 n=(178)  

(%)
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（２）市のスポーツ情報の満足度、市のスポーツ情報の重視度 

【全員がお答えください】 

問19（１）市が提供するスポーツ情報の内容について、あなたはどの程度満足されています

か。各項目の満足の度合いを１～５のどの段階であるかを教えてください。 

（２）市のスポーツ情報を、あなたはどの程度重視されているかを教えてください。 

（各項目、「満足度」「重視度」に○はひとつずつ） 

 

＜高校生＞ 

（１）満足度 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

市のスポーツ情報の満足度については、各項目とも「わからない」が５～６割と多いが、満足・不

満の評価をした人について、「とても満足」＋「まあ満足」の『満足割合』と、「やや不満」＋「不満」

の『不満割合』について見ると、『満足割合』が高い項目と、『不満割合』が高い項目は次の通りです。 

＜満足割合が高い項目＞ 

３．「スポーツ教室の情報」（23.3％）、２．「スポーツ競技大会の情報（市民向け大会の参加情報）」

（22.4％） 

＜不満割合が高い項目＞ 

４．「スポーツ施設の予約・手続きの情報」（12.9％）、３．「スポーツ教室の情報」（11.2％） 

 

  

n = (116)

１．スポーツ競技大会の情報
（プロチーム等の大会の観戦情報）

６．一般的なスポーツや健康の情報

７．スポーツクラブ・団体の情報

８．オリンピアン・パラリンピアンや
プロスポーツ選手によるイベント情報

２．スポーツ競技大会の情報
（市民向け大会の参加情報）

３．スポーツ教室の情報

４．スポーツ施設の予約・手続きの情報

５．スポーツでの市民の活躍の情報

6.0

5.2

2.6

3.4

3.4

4.3

3.4

16.4

18.1

17.2

17.2

18.1

17.2

15.5

6.9

8.6

11.2

6.9

6.0

6.0

7.8

1.7

2.6

1.7

0.9

2.6

1.7

1.7

64.7

61.2

62.9

67.2

65.5

66.4

67.2

4.3

4.3

4.3

4.3

4.3

4.3

4.3

(%)

4.3 17.2 6.9

1.7

65.5 4.3
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（２）重視度 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

市のスポーツ情報の重視度については、各項目とも「わからない」が４割台と多いが、重視・不重

視の評価をした人について、「とても重視」＋「まあ重視」の『重視割合』と、「あまり重視していな

い」＋「重視しない」の『非重視割合』について見ると、『重視割合』が高い項目と、『非重視割合』

が高い項目は次の通りです。 

 

＜重視割合が高い項目＞ 

６．「一般的なスポーツや健康の情報」（とても重視：6.0％、重視割合：26.7％） 

４．「スポーツ施設の予約・手続きの情報」（とても重視：4.3％、重視割合：26.7％） 

３．「スポーツ教室の情報」（とても重視：2.6％、重視割合：25.0％） 

＜非重視が高い項目＞ 

１．「スポーツ競技大会の情報（プロチーム等の大会の観戦情報）」 

（重視しない：12.9％、非重視割合：30.1％） 

８．「オリンピアン・パラリンピアンやプロスポーツ選手によるイベント情報」 

（重視しない：13.8％、非重視割合：29.3％） 

２．「スポーツ競技大会の情報（市民向け大会の参加情報）」 

（重視しない：12.1％、非重視割合：29.3％） 

７．「スポーツクラブ・団体の情報」（重視しない：12.1％、非重視割合：29.3％） 

 

  

n = (116)

５．スポーツでの市民の活躍の情報

６．一般的なスポーツや健康の情報

７．スポーツクラブ・団体の情報

８．オリンピアン・パラリンピアンや
プロスポーツ選手によるイベント情報

１．スポーツ競技大会の情報
（プロチーム等の大会の観戦情報）

２．スポーツ競技大会の情報
（市民向け大会の参加情報）

３．スポーツ教室の情報

４．スポーツ施設の予約・手続きの情報

2.6

2.6

4.3

2.6

6.0

0.9
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22.4
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17.2

17.2

14.7

11.2

13.8

12.1

17.2

15.5

12.1

12.1

11.2

12.9

12.1

12.1

13.8

41.4

42.2

44.8

44.0

43.1

43.1

44.0

6.0

6.0

6.0

6.0

6.0

6.9

6.0

(%)
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（３）満足度と重視度の関連 

＜関連性の考え方＞ 

・満足度、重視度とも各項目に次のようなスコアを与え、各項目平均スコアを算出。 

「とても満足」（とても重視）＝２点、「まあ満足」（まあ重視）＝１点、 

「やや不満」（あまり重視していない）＝－１点、「不満」（重視していない）＝－２点 

「どちらともいえない」＝０点 

・質問項目のうち８項目のスコアを合計した総合スコアを、延べ回答者数で除して『総合平均スコ

ア』を算出した。 

・座標軸として縦軸に満足度を、横軸に重視度をとり、総合満足度平均スコアと総合重視度平均ス

コアで、平面を４象限に区切り、８項目の平均スコアがどこに位置するかプロットした。 

・ここで４象限の意味は以下のように考えられる。 

 総合重視度 

平均より低い 平均より高い 

総合満足度 
平均より高い 現状維持項目 維持強化項目 

平均より低い 改善項目 重点改善項目 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

１．スポーツ競技大会の情報

（プロチーム等の大会の観戦情報）

２．スポーツ競技大会の情報（市民向け大会の参加情報）

３．スポーツ教室の情報

４．スポーツ施設の予約・手続きの情報

５．スポーツでの市民の活躍の情報

６．一般的なスポーツや健康の情報

７．スポーツクラブ・団体の情報

８．オリンピアン・パラリンピアンやプロスポーツ選手による

イベント情報

0.00

0.02

0.04

0.06

0.08

0.10

0.12

0.14

0.16

0.18

0.20

-0.25 -0.20 -0.15 -0.10 -0.05 0.00

満足度軸 

重視度軸 

総合重視度平均（-0.14） 

総合 

満足度 

平均 

（0.15） 
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「重視度が高く、満足度が低い」ため対策を打つ必要があるのは、４．「スポーツ施設の予約・手続

きの情報」、６．「一般的なスポーツや健康の情報となっています」。３番目としては、「重視度が高く

満足度は平均レベル」の３．「スポーツ教室の情報」となっています。 

 

＜成人＞ 

〇 一般市民 

（１）満足度 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

市のスポーツ情報の満足度については、各項目とも「わからない」が４～６割、無回答が２割弱と

多いが、高校生と同様の視点で、一般市民の満足度を見ると、以下のようになります。 

＜満足割合が高い項目＞ 

３．「スポーツ教室の情報」（20.4％）、６．「一般的なスポーツや健康の情報」（17.2％） 

＜不満割合が高い項目＞ 

３．「スポーツ教室の情報」（11.5％）、４．「スポーツ施設の予約・手続きの情報」（11.1％） 

 

  

６．一般的なスポーツや健康の情報

７．スポーツクラブ・団体の情報

８．オリンピアン・パラリンピアンや
プロスポーツ選手によるイベント情報

２．スポーツ競技大会の情報
（市民向け大会の参加情報）

３．スポーツ教室の情報

４．スポーツ施設の予約・手続きの情報

５．スポーツでの市民の活躍の情報

n = (721)

１．スポーツ競技大会の情報
（プロチーム等の大会の観戦情報）
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3.9
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49.9

53.8
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61.2
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（２）重視度 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

市のスポーツ情報の重視度については、各項目とも「わからない」が２～３割、無回答が２割弱と

多いが、高校生と同様の視点で、一般市民の重視度を見ると、以下のようになります。 

 

＜重視割合が高い項目＞ 

３．「スポーツ教室の情報」（とても重視：8.0％、重視割合：32.5％） 

４．「スポーツ施設の予約・手続きの情報」（とても重視：7.9％、重視割合：32.3％） 

６．「一般的なスポーツや健康の情報」（とても重視：4.2％、重視割合：26.9％） 

＜非重視が高い項目＞ 

５．「スポーツでの市民の活躍の情報」（重視しない：14.7％、非重視割合：35.6％） 

１．「スポーツ競技大会の情報（プロチーム等の大会の観戦情報）」 

（重視しない：12.9％、非重視割合：34.0％） 

２．「スポーツ競技大会の情報（市民向け大会の参加情報）」 

（重視しない：12.8％、非重視割合：32.5％） 

 

  

７．スポーツクラブ・団体の情報

８．オリンピアン・パラリンピアンや
プロスポーツ選手によるイベント情報

３．スポーツ教室の情報

４．スポーツ施設の予約・手続きの情報

５．スポーツでの市民の活躍の情報

６．一般的なスポーツや健康の情報

n = (721)

１．スポーツ競技大会の情報
（プロチーム等の大会の観戦情報）

２．スポーツ競技大会の情報
（市民向け大会の参加情報）
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「重視度が高く、満足度が低い」ため対策を打つ必要があるものは特になく、「重視度が高く満足度

は平均レベル」は４．「スポーツ施設の予約・手続きの情報」などとなっています。 

 

 

  

１．スポーツ競技大会の情報

（プロチーム等の大会の観戦情報）

２．スポーツ競技大会の情報（市民向け大会の参加情報）

３．スポーツ教室の情報

４．スポーツ施設の予約・手続きの情報

５．スポーツでの市民の活躍の情報

６．一般的なスポーツや健康の情報

７．スポーツクラブ・団体の情報

８．オリンピアン・パラリンピアンや

プロスポーツ選手によるイベント情報

-0.07

-0.06

-0.05

-0.04

-0.03

-0.02

-0.01

0.00

0.01

0.02

0.03

0.04

0.05

0.06

0.07

0.08

0.09

-0.50 -0.40 -0.30 -0.20 -0.10 0.00 0.10 0.20

満足度軸 

重視度軸 

総合重視度平均（-0.17） 

総合 

満足度 

平均 

（0.02） 
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〇 関係団体 

（１）満足度 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

市のスポーツ情報の満足度については、各項目とも「わからない」が１～３割、無回答が１割前後

と多いが、高校生と同様の視点で、関係団体の満足度を見ると、以下のようになります。 

＜満足割合が高い項目＞ 

３．「スポーツ教室の情報」（64.0％）、２．「スポーツ競技大会の情報（市民向け大会の参加情報）」

（58.2％）、６．「一般的なスポーツや健康の情報」（48.9％） 

＜不満割合が高い項目＞ 

４．「スポーツ施設の予約・手続きの情報」（29.1％）、５．「スポーツでの市民の活躍の情報」と８．

「オリンピアン・パラリンピアンやプロスポーツ選手によるイベント情報」（ともに25.6％） 

 

 

  

５．スポーツでの市民の活躍の情報

６．一般的なスポーツや健康の情報

７．スポーツクラブ・団体の情報

８．オリンピアン・パラリンピアンや
プロスポーツ選手によるイベント情報

１．スポーツ競技大会の情報
（プロチーム等の大会の観戦情報）

２．スポーツ競技大会の情報
（市民向け大会の参加情報）

３．スポーツ教室の情報

４．スポーツ施設の予約・手続きの情報

n = (86)

3.5

3.5

1.2

2.3

1.2

2.3

1.2

54.7

60.5

44.2

27.9
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22.1
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14.0

23.3

20.9

10.5

15.1

18.6

4.7

3.5

5.8

4.7

3.5

7.0

7.0

14.0

10.5

15.1

32.6

27.9

27.9

38.4

10.5

8.1

10.5

11.6

9.3

10.5

12.8

(%)
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（２）重視度 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

市のスポーツ情報の重視度については、各項目とも「わからない」が１割前後、無回答が１割台と

多いが、高校生と同様の視点で、関係団体の重視度を見ると、以下のようになります。 

 

＜重視割合が高い項目＞ 

４．「スポーツ施設の予約・手続きの情報」（とても重視：20.9％、重視割合：62.8％） 

３．「スポーツ教室の情報」（とても重視：17.4％、重視割合：62.7％） 

２．「スポーツ競技大会の情報（市民向け大会の参加情報） 

（とても重視：12.8％、重視割合：53.5％） 

＜非重視が高い項目＞ 

１．「スポーツ競技大会の情報（プロチーム等の大会の観戦情報）」 

（重視しない：14.0％、非重視割合：44.2％） 

８．「オリンピアン・パラリンピアンやプロスポーツ選手によるイベント情報」 

（重視しない：10.5％、非重視割合：32.6％） 

５．「スポーツでの市民の活躍の情報」（重視しない：11.6％、非重視割合：31.4％） 

 

 

  

６．一般的なスポーツや健康の情報

７．スポーツクラブ・団体の情報

８．オリンピアン・パラリンピアンや
プロスポーツ選手によるイベント情報

２．スポーツ競技大会の情報
（市民向け大会の参加情報）

３．スポーツ教室の情報

４．スポーツ施設の予約・手続きの情報

５．スポーツでの市民の活躍の情報

n = (86)

１．スポーツ競技大会の情報
（プロチーム等の大会の観戦情報）

12.8

17.4

20.9

5.8

10.5

8.1

9.3

40.7

45.3

41.9

36.0

36.0
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14.0

11.6

19.8

18.6

18.6
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「重視度が高く、満足度が低い」ため対策を打つ必要があるのは、４．「スポーツ施設の予約・手続

きの情報」となっています。２番目以降としては、「重視度が高く、満足度も高い」の３．「スポーツ

教室の情報」、２．「スポーツ競技大会の情報（市民向け大会の参加情報）」となっています。 

 

 

  

１．スポーツ競技大会の情報

（プロチーム等の大会の観戦情報）

２．スポーツ競技大会の情報

（市民向け大会の参加情報）

３．スポーツ教室の情報

４．スポーツ施設の予約・手続きの情報

５．スポーツでの市民の活躍の情報

６．一般的なスポーツや健康の情報

７．スポーツクラブ・団体の情報

８．オリンピアン・パラリンピアンや

プロスポーツ選手によるイベント情報

-0.20

-0.10

0.00
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0.20
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満足度軸 

重視度軸 

総合重視度平均（0.29） 

総合 

満足度 

平均 

（0.20） 
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〇 施設利用者 

（１）満足度 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

市のスポーツ情報の満足度については、各項目とも「わからない」が２～４割、無回答が２割前後

と多いが、高校生と同様の視点で、施設利用者の満足度を見ると、以下のようになります。 

＜満足割合が高い項目＞ 

３．「スポーツ教室の情報」（47.8％）、６．「一般的なスポーツや健康の情報」（41.0％） 

＜不満割合が高い項目＞ 

４．「スポーツ施設の予約・手続きの情報」（15.1％） 

 

 

  

８．オリンピアン・パラリンピアンや
プロスポーツ選手によるイベント情報

４．スポーツ施設の予約・手続きの情報

５．スポーツでの市民の活躍の情報

６．一般的なスポーツや健康の情報

７．スポーツクラブ・団体の情報

n = (178)

１．スポーツ競技大会の情報
（プロチーム等の大会の観戦情報）

２．スポーツ競技大会の情報
（市民向け大会の参加情報）

３．スポーツ教室の情報

4.5
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33.7

41.6
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（２）重視度 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

市のスポーツ情報の重視度については、各項目とも「わからない」が１～２割、無回答が３割台と

多いが、高校生と同様の視点で、施設利用者の重視度を見ると、以下のようになります。 

 

＜重視割合が高い項目＞ 

３．「スポーツ教室の情報」（とても重視：12.9％、重視割合：36.5％） 

４．「スポーツ施設の予約・手続きの情報」（とても重視：10.1％、重視割合：30.3％） 

６．「一般的なスポーツや健康の情報」（とても重視：6.7％、重視割合：28.0％） 

＜非重視が高い項目＞ 

５．「スポーツでの市民の活躍の情報」（重視しない：6.7％、非重視割合：29.2％） 

１．「スポーツ競技大会の情報（プロチーム等の大会の観戦情報）」 

（重視しない：6.2％、非重視割合：27.0％） 

７．スポーツクラブ・団体の情報（重視しない：3.9％、非重視割合：26.4％） 

 

  

５．スポーツでの市民の活躍の情報

６．一般的なスポーツや健康の情報

７．スポーツクラブ・団体の情報

８．オリンピアン・パラリンピアンや
プロスポーツ選手によるイベント情報

１．スポーツ競技大会の情報
（プロチーム等の大会の観戦情報）

２．スポーツ競技大会の情報
（市民向け大会の参加情報）

３．スポーツ教室の情報

４．スポーツ施設の予約・手続きの情報

n = (178)
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「重視度が高く、満足度が低い」ため対策を打つ必要があるのは、４．「スポーツ施設の予約・手続

きの情報」となっています。２番目以降としては、「重視度が高く、満足度も高い」の３．「スポーツ

教室の情報」、「重視度が高く満足度は平均レベル」の６．「一般的なスポーツや健康の情報」となって

います。 

 

 

  

１．スポーツ競技大会の情報

（プロチーム等の大会の観戦情報）

２．スポーツ競技大会の情報（市民向け大会の参加情報）

３．スポーツ教室の情報

４．スポーツ施設の

予約・手続きの情報

５．スポーツでの市民の活躍の情報

６．一般的なスポーツや健康の情報

７．スポーツクラブ・団体の情報

８．オリンピアン・パラリンピアンや

プロスポーツ選手によるイベント情報
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（３）スポーツ振興のために必要な取り組み 

【全員がお答えください】 

問20．あなたは、スポーツ振興のために、今後、市ではどのようなことに取り組んでいくべき

だと思いますか。（○はいくつでも） 

 

＜高校生＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜成人＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

高校生では「スポーツ施設の整備・充実」が半数を超えています。次いで、「スポーツ情報の提供」

と「小・中学校の運動部活動の充実」が約３割、「スポーツ教室やイベントの開催の充実」が２割台

なっています。 

成人では「スポーツ施設の整備・充実」がすべての層で半数を超えており、特に関係団体で７割と

なっています。次いで、「スポーツ教室やイベントの開催の充実」が関係団体で４割台、一般市民と施

設利用者で３割台、「スポーツ情報の提供」は一般市民と関係団体で３割前後となっています。また、

「スポーツ指導者の育成と活用」は関係団体で３割台半ば、施設利用者で２割台半ばと、一般市民よ

りも高くなっています。 

n=(116)  

スポーツ施設の整備・充実

スポーツ情報の提供

小・中学校の運動部活動の充実

スポーツ教室やイベントの開催の充実

スポーツ指導者の育成と活用

障がい者スポーツの推進

スポーツを通じたコミュニティの推進

スポーツボランティアの育成・支援

その他

無回答

56.9

29.3

29.3

26.7

19.8

15.5

12.1

11.2

2.6

1.7

0 10 20 30 40 50 60 (%)

スポーツ施設の整備・充実

スポーツ教室やイベントの開催の充実

スポーツ情報の提供

スポーツを通じたコミュニティの推進

小・中学校の運動部活動の充実

スポーツ指導者の育成と活用

障がい者スポーツの推進

スポーツボランティアの育成・支援

その他

無回答

51.5

34.7

32.5

21.9

20.7

18.4

14.1

12.3

5.0

8.6

70.9

44.2

29.1

24.4

26.7

36.0

19.8

24.4

3.5

1.2

63.5

37.1

22.5

18.5

11.8

25.3

15.7

10.7

2.2

9.0

0 20 40 60 80

一般市民 n=(721)  

関係団体 n=(86)  

施設利用者 n=(178)  

(%)
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（４）スポーツで得られる効果 

【全員がお答えください】 

問21．あなたは、スポーツにはどのような効果があると思いますか。（○はいくつでも） 

 

＜高校生＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜成人＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

高校生では「健康の維持増進」と「体力の維持向上」がともに８割台半ばとなっています。次いで、

「ストレス解消」が半数を超えています。 

成人では「健康の維持増進」がすべての層で８割を超えています。次いで「体力の維持向上」が施

設利用者と一般市民で７割台、関係団体で約７割、「ストレス解消」は施設利用者と一般市民で６割台、

関係団体で６割弱となっています。また、関係団体で「生きがいづくり」、「青少年の健全育成」、「地

域のコミュニティ促進」、「地域全体の活性化」は一般市民と施設利用者よりも割合が高くなっていま

す。 

n=(116)  

健康の維持増進

体力の維持向上

ストレス解消

生きがいづくり

青少年の健全育成

地域のコミュニティ促進

地域全体の活性化

その他

特に効果はない

わからない

無回答

85.3

84.5

57.8

31.0

25.0

18.1

13.8

1.7

0.9

0.9

1.7

0 20 40 60 80 100 (%)

健康の維持増進

体力の維持向上

ストレス解消

生きがいづくり

青少年の健全育成

地域のコミュニティ促進

地域全体の活性化

その他

特に効果はない

わからない

無回答

86.5

74.8

66.2

35.6

32.7

27.6

16.8

1.1

0.6

1.2

2.8

89.5

69.8

58.1

67.4

53.5

36.0

30.2

1.2

-

-

1.2

82.0

77.5

68.5

37.1

25.8

23.6

14.6

1.1

-

1.7

4.5

0 20 40 60 80 100

一般市民 n=(721)  

関係団体 n=(86)  

施設利用者 n=(178)  

(%)
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６．2019年ラグビーワールドカップ（日本）、2020年東京オリンピック・ 
パラリンピック 

（１）大会が開催されることの認知度 

【全員がお答えください】 

問22．2019年に日本でラグビーのワールドカップが開催されます。また2020年には東京でオリ

ンピック・パラリンピックが開催されます。あなたは、これらの大会が開催されることを

知っていましたか。（○はそれぞれひとつずつ） 

 

（１）2019年ラグビーワールドカップ 

＜高校生＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜成人＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2019年ラグビーワールドカップの認知度は、高校生では半数を超えています。一方、「知らなかった」

は４割を超えています。 

成人では認知度は、関係団体（74.4％）で７割台、一般市民（68.4％）、施設利用者（65.2％）で６

割台となっています。 

 

  

一般市民 (721)

関係団体 (86)

施設利用者 (178)

74.4

65.2

20.9

25.8

4.7

9.0

(%)ｎ

68.4 28.7

2.9
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た
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（２）2020年オリンピック・パラリンピック 

＜高校生＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜成人＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2020年オリンピック・パラリンピックの認知度は、高校生では97.4％と高くなっています。 

成人では認知度は、一般市民（95.7％）で９割台半ば、関係団体（90.7％）と施設利用者（89.3％）

で約９割となっています。 

 

 

97.4

2.6

ｎ

(116)

(%)

知
っ

て

い

た

知

ら
な

か
っ

た

一般市民 (721)

関係団体 (86)

施設利用者 (178)

90.7

89.3

4.7

1.7

4.7

9.0

(%)ｎ

95.7

1.5

2.8

知
っ

て

い
た

知

ら
な

か
っ

た

無

回
答
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（２）大会の観戦意向 

【全員がお答えください】 

問23．あなたは、これらの大会を観戦したいと思いますか。（○はそれぞれひとつずつ） 

 

（１）2019年ラグビーワールドカップ 

＜高校生＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜成人＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2019年ラグビーワールドカップは、高校生では「競技会場で直接観戦したい」（8.6％）は１割未満、

「テレビ・ラジオ等で観戦したい」（26.7％）は２割台となっています。一方、「観戦したいとは思わ

ない」（47.4％）は４割を超えています。 

成人では、「競技会場で直接観戦したい」は関係団体（26.7％）が最も高く、「テレビ・ラジオ等で

観戦したい」は施設利用者（42.7％）が最も高くなっています。一方、「観戦したいとは思わない」は

一般市民（39.0％）で約４割と、関係団体（24.4％）と施設利用者（19.1％）を上回っています。 

 

 

  

8.6 26.7 47.4 17.2

ｎ

(116)

(%)

競

技
会

場

で

直
接

観

戦

し
た

い

テ

レ
ビ

・

ラ

ジ
オ

等

で

観
戦

し

た

い

観

戦
し

た

い

と
は

思

わ

な
い

わ

か
ら

な

い

一般市民 (721)

関係団体 (86)

施設利用者 (178)

26.7

19.1

38.4

42.7

24.4

19.1

4.7

10.1

5.8

9.0

(%)ｎ

18.3 30.0 39.0 9.4 3.3

競

技
会
場

で
直

接
観

戦

し
た
い

テ

レ
ビ
・

ラ
ジ

オ
等

で

観
戦
し

た
い

観

戦
し
た

い
と

は
思

わ

な
い

わ

か
ら
な

い

無

回
答
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（２）2020年オリンピック 

＜高校生＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜成人＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2020年オリンピックは、高校生では「競技会場で直接観戦したい」が半数、「テレビ・ラジオ等で観

戦したい」が４割台半ばとなっています。 

成人では、「競技会場で直接観戦したい」は関係団体（58.1％）で６割弱と最も高く、「テレビ・ラ

ジオ等で観戦したい」は一般市民（38.7％）で４割弱と最も高くなっています。 

 

 

  

50.9 44.8

2.6

1.7

ｎ

(116)

(%)

競

技

会

場
で

直

接

観

戦

し

た

い

テ

レ
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・
ラ

ジ

オ

等

で

観

戦

し
た

い

観

戦

し

た
い

と

は

思

わ

な

い

わ

か

ら

な
い

一般市民 (721)

関係団体 (86)

施設利用者 (178)

58.1

47.8

32.6

34.8

3.5

5.1

1.2

3.9

4.7

8.4

(%)ｎ

47.2 38.7 6.9 4.2 3.1

競

技
会
場

で
直

接
観

戦

し
た
い

テ

レ
ビ
・

ラ
ジ

オ
等

で

観
戦
し

た
い

観

戦
し
た

い
と

は
思

わ

な
い

わ

か
ら
な

い

無

回
答



第２章 調査結果の詳細 

 82

（３）2020年パラリンピック 

＜高校生＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜成人＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2020年パラリンピックは、高校生では「競技会場で直接観戦したい」（23.3％）が２割台で、「テレ

ビ・ラジオ等で観戦したい」（52.6％）が半数を超えています。一方、「観戦したいとは思わない」

（11.2％）は１割台となっています。 

成人では、「競技会場で直接観戦したい」は関係団体（34.9％）で３割台半ばと最も高く、「テレ

ビ・ラジオ等で観戦したい」はすべての層で４割台となっており、施設利用者で48.3％となっていま

す。 

 

23.3 52.6 11.2 12.9

ｎ

(116)

(%)

競

技

会

場
で

直

接

観

戦

し

た

い
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等

で

観
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い

観
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い

と

は

思
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な

い
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ら

な
い

一般市民 (721)

関係団体 (86)

施設利用者 (178)

34.9

21.9

40.7

48.3

12.8

9.6

7.0

10.7

4.7

9.6

(%)ｎ

21.1 43.8 18.7 13.0 3.3

競

技
会
場

で
直

接
観

戦

し
た
い

テ

レ
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・

ラ
ジ

オ
等

で

観
戦
し

た
い

観

戦
し
た

い
と
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思

わ

な
い

わ

か
ら
な

い

無

回
答
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（３）大会の日本開催による興味・関心の高まり 

【全員がお答えください】 

問24．これらの大会の日本開催が決まったことで、あなたは、スポーツに対する興味・関心が

高まりましたか。（○はそれぞれひとつずつ） 

 

（１）2019年ラグビーワールドカップ 

＜高校生＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜成人＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2019年ラグビーワールドカップは、高校生では「高まった」（8.6％）が１割未満、「少し高まった」

（12.9％）が１割強となっています。一方、「かわらない」（78.4％）は８割弱となっています。 

成人では「高まった」は関係団体（18.6％）で最も高く、すべての層で１割台となっています。「少

し高まった」は施設利用者（30.3％）で３割となっています。一方、「かわらない」は一般市民

（65.0％）で６割台半ばと、他の層を上回っています。 

 

  

8.6 12.9 78.4

ｎ

(116)

(%)

高

ま
っ

た

少

し

高
ま
っ

た

か

わ

ら
な

い

一般市民 (721)

関係団体 (86)

施設利用者 (178)

18.6

14.0

24.4

30.3

51.2

45.5

5.8

10.1

(%)ｎ

10.7 21.2 65.0 3.1

高
ま
っ

た

少
し

高
ま
っ

た

か
わ

ら
な

い

無
回

答
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（２）2020年オリンピック・パラリンピック 

＜高校生＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜成人＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2020年オリンピック・パラリンピックは、高校生では「高まった」が３割台半ば、「少し高まった」

が３割弱となっています。一方、「かわらない」が３割台で最も高くなっています。 

成人では「高まった」は関係団体（37.2％）と施設利用者（36.0％）で高く、「少し高まった」は一

般市民（28.4％）で３割弱となっています。一方、「かわらない」は一般市民（39.3％）で約４割と、

他の層を上回っています。 

  

35.3 28.4 36.2

ｎ

(116)

(%)

高

ま
っ

た

少

し

高
ま
っ

た
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わ

ら
な

い

一般市民 (721)

関係団体 (86)

施設利用者 (178)

37.2

36.0

27.9

25.8

29.1

29.2

5.8

9.0

(%)ｎ

29.3 28.4 39.3 3.1

高
ま
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た

少
し

高
ま
っ

た

か
わ

ら
な

い

無
回

答
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（４）大会の日本開催による日常の運動への影響 

【全員がお答えください】 

問25．これらの大会の日本開催が決定して以降、実際に何か新しく運動をはじめましたか。 

（○はそれぞれひとつずつ） 

 

（１）2019年ラグビーワールドカップ 

＜高校生＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜成人＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2019年ラグビーワールドカップは、高校生では「特にはじめるつもりはない」が９割を占めていま

す。一方、「何かはじめたいと思っている」は4.3％となっています。 

成人では「特にはじめるつもりはない」が一般市民（86.3％）で８割台半ば、関係団体（81.4％）

と施設利用者（79.2％）で約８割を占めています。「何かはじめたいと思っている」は関係団体

（5.8％）と一般市民（5.5％）で５％台、「新たにはじめてはいないが、運動する頻度が増した」は施

設利用者（7.3％）と関係団体（7.0％）で７％台となっています。 

 

 

  

4.3

2.6

93.1

ｎ
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(%)
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い
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関係団体 (86)

施設利用者 (178)
1.1

5.8

1.7

7.0

7.3

81.4

79.2

5.8

10.7
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な
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（２）2020年オリンピック・パラリンピック 

＜高校生＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜成人＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2020年オリンピック・パラリンピックは、高校生では「特にはじめるつもりはない」は８割を占め

ています。一方、「何かはじめたいと思っている」は１割台となっています。 

成人では「特にはじめるつもりはない」が一般市民（77.4％）と施設利用者（71.9％）で７割台、

関係団体（69.8％）で約７割を占めています。「何かはじめたいと思っている」は関係団体（14.0％）

と一般市民（11.1％）で１割台、「新たにはじめてはいないが、運動する頻度が増した」は施設利用者

（10.7％）と関係団体（10.5％）で１割台となっています。 
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施設利用者 (178)

1.2

1.7
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○オリンピック・パラリンピックへの気持ち 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

文部科学省が行っている『平成26年度 全国体力・運動能力、運動習慣等調査』のオリン

ピック・パラリンピックへの気持ちにおける武蔵野市の結果は、小学生、中学生ともに「試

合を見に行ってみたい」が６割台で最も高くなっています。 

また小学生では「競技種目を自分も行ってみたい」、「選手として出場してみたい」が中学

生に比べて高くなっており、中学生では「運動に関心が高まってきた」が小学生に比べて高

くなっています。 

 

 

 

 

 

 

試合を見に行ってみたい

競技種目を自分も行ってみたい

選手として出場してみたい

運動に関心が高まってきた

大会ボランティアをしてみたい

内容・歴史を知りたい

わからない

60.6

27.7

27.6

26.5

21.2

19.9

13.8

66.4

17.5

19.9

32.2

24.8

9.4

16.5

0 10 20 30 40 50 60 70

小学生 n=(739)  

中学生 n=(577)  

(%)

【参考】平成26年度 全国体力・運動能力、運動習慣等調査：文部科学省 
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（５）大会を通じて市民が得られること、期待すること 

【全員がお答えください】 

問26．2019年のラグビーワールドカップと2020年の東京オリンピック・パラリンピックを通じ

て、武蔵野市民が得ることができるもの、あるいは期待するものとしてどのようなものが

あると思いますか。（○はいくつでも） 

 

＜高校生＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

高校生では「スポーツへの関心の高まり」（52.6％）で半数を超え、次いで、「スポーツ施設の整備

（バリアフリー化の促進含む）」（40.5％）、「スポーツ活動の活性化」（39.7％）、「外国との交流の進展、

外国の歴史や文化、人々への理解促進」（37.9％）が４割前後、「子ども達の体力向上」（24.1％）が２

割台となっています。 

 

  

n=(116)  

スポーツへの関心の高まり

スポーツ施設の整備
（バリアフリー化の促進含む）

スポーツ活動の活性化

外国との交流の進展、外国の歴史や
文化、人々への理解促進

子ども達の体力向上

街のバリアフリー化の促進

障がい者スポーツの発展

商業振興

日本文化の再発見

スポーツを通じた市民の健康

共生社会の進展（障がい者への理解促進）

地域活動の活性化

地域の一体感

テクノロジーの進展による生活の利便性向上

その他

特にない

52.6

40.5

39.7

37.9

24.1

18.1

17.2

16.4

14.7

11.2

11.2

11.2

10.3

6.0

0.9

13.8

0 10 20 30 40 50 60 (%)
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＜成人＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

成人では、一般市民は「スポーツへの関心の高まり」（37.4％）が最も高く、次いで「外国との交流

の進展、外国の歴史や文化、人々への理解促進」（33.0％）、「スポーツ施設の整備（バリアフリー化の

促進含む）」（30.8％）、「子ども達の体力向上」（29.8％）と続いています。 

関係団体は「スポーツ施設の整備（バリアフリー化の促進含む）」（55.8％）、「スポーツへの関心の

高まり」（50.0％）がともに５割台と高く、「子ども達の体力向上」（41.9％）、「スポーツ活動の活性化」

（36.0％）、「障がい者スポーツの発展」（32.6％）と続いています。 

施設利用者は「スポーツ施設の整備（バリアフリー化の促進含む）」（41.0％）が４割強と最も高く、

「スポーツへの関心の高まり」と「スポーツ活動の活性化」（ともに34.8％）が３割台と続いています。 

 

スポーツへの関心の高まり

外国との交流の進展、外国の歴史や
文化、人々への理解促進

スポーツ施設の整備
（バリアフリー化の促進含む）

子ども達の体力向上

スポーツ活動の活性化

障がい者スポーツの発展

街のバリアフリー化の促進

スポーツを通じた市民の健康

共生社会の進展（障がい者への理解促進）

商業振興

日本文化の再発見

地域活動の活性化

テクノロジーの進展による生活の利便性向上

地域の一体感

その他

特にない

無回答
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30.8

29.8

25.2

24.3

22.6

19.7

19.0

15.4

14.7

13.3

7.2

6.7

1.4

14.6

3.2

50.0

32.6

55.8

41.9

36.0

32.6

20.9

24.4

20.9

15.1

11.6

12.8

7.0

15.1

-

4.7

4.7

34.8

25.8

41.0

25.8

34.8

25.8

19.7

19.1

15.7

8.4

10.1

15.7

5.1

10.1

2.2

10.1

10.7

0 10 20 30 40 50 60

一般市民 n=(721)  

関係団体 n=(86)  

施設利用者 n=(178)  

(%)
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（６）大会後に残るもの（レガシー）として望ましいもの 

【全員がお答えください】 

問27．2019年のラグビーワールドカップと2020年の東京オリンピック・パラリンピックが終

わった後も残るもの（レガシー）として望ましいものは何だと思いますか。 

（○はいくつでも） 

 

＜高校生＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

高校生では「スポーツへの関心の高まり」（53.4％）で半数を超えています。次いで「スポーツ施設

の整備（バリアフリー化の促進含む）」が48.3％、「スポーツ活動の活性化」と「外国との交流の進展、

外国の歴史や文化、人々への理解促進」（ともに33.6％）が３割台で続いています。 

 

 

 

 

 

  

n=(116)  

スポーツへの関心の高まり

スポーツ施設の整備
（バリアフリー化の促進含む）

スポーツ活動の活性化

外国との交流の進展、外国の歴史や
文化、人々への理解促進

街のバリアフリー化の促進

子ども達の体力向上

スポーツを通じた市民の健康

日本文化の再発見

障がい者スポーツの発展

共生社会の進展（障がい者への理解促進）

地域の一体感

商業振興

地域活動の活性化

テクノロジーの進展による生活の利便性向上

その他

特にない
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＜成人＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

成人では、一般市民は「スポーツ施設の整備（バリアフリー化の促進含む）」（41.6％）が最も高く、

次いで「子ども達の体力向上」（31.2％）、「スポーツへの関心の高まり」（31.1％）、「スポーツ活動の

活性化」（29.1％）、「外国との交流の進展、外国の歴史や文化、人々への理解促進」（28.7％）が続い

ています。 

関係団体は「スポーツ施設の整備（バリアフリー化の促進含む）」（55.8％）、「スポーツへの関心の

高まり」（48.8％）、「子ども達の体力向上」（45.3％）が、他の層と比べて特に高くなっています。以

下、「スポーツ活動の活性化」（38.4％）、「スポーツを通じた市民の健康」と「障がい者スポーツの発

展」（ともに30.2％）が続いています。 

施設利用者は「スポーツ施設の整備（バリアフリー化の促進含む）」（43.8％）が最も高く、次いで

「スポーツへの関心の高まり」（32.6％）、「スポーツ活動の活性化」（32.0％）、「子ども達の体力向上」

（25.3％）、「障がい者スポーツの発展」（24.7％）が続いています。 

スポーツ施設の整備
（バリアフリー化の促進含む）

子ども達の体力向上

スポーツへの関心の高まり

スポーツ活動の活性化

外国との交流の進展、外国の歴史や
文化、人々への理解促進

スポーツを通じた市民の健康

街のバリアフリー化の促進

障がい者スポーツの発展

共生社会の進展（障がい者への理解促進）

地域活動の活性化

日本文化の再発見

商業振興

地域の一体感

テクノロジーの進展による生活の利便性向上

その他

特にない

無回答
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（７）大会のボランティア等への参加・協力意向 

【全員がお答えください】 

問28．2019年のラグビーワールドカップや2020年の東京オリンピック・パラリンピックにおい

てボランティアなど、何らかのかたちで参加・協力することに興味はありますか？ 

（○はそれぞれひとつずつ） 

 

（１）2019年ラグビーワールドカップ 

＜高校生＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜成人＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2019年ラグビーワールドカップは、高校生では「参加・協力するつもりはない」が５割（52.6％）

を占めています。「積極的に参加・協力したい」は8.6％で１割未満となっています。「できる範囲で参

加・協力したい」（11.2％）、「興味はあるがやり方がわからない」（12.9％）、「興味はあるが時間がな

い」（14.7％）はそれぞれ１割台となっています。 

成人では「参加・協力するつもりはない」が一般市民（48.5％）で５割弱、関係団体（38.4％）で

４割弱を占めています。「積極的に参加・協力したい」は関係団体が8.1％、一般市民が4.0％、施設利

用者が3.4％で、ともに１割未満となっています。「できる範囲で参加・協力したい」は関係団体

（24.4％）で２割台、「興味はあるがやり方がわからない」は施設利用者（23.0％）で２割台、「興味

はあるが時間がない」は一般市民（19.7％）で約２割と、やや高い割合になっています。 
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（２）2020年オリンピック・パラリンピック 

＜高校生＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜成人＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2020年オリンピック・パラリンピックは、高校生では「積極的に参加・協力したい」（23.3％）が２

割台となっています。また、「できる範囲で参加・協力したい」（21.6％）と「興味はあるがやり方が

わからない」（19.8％）はともに２割前後となっています。一方、「興味はあるが時間がない」

（16.4％）、「参加・協力するつもりはない」（18.1％）はともに１割台となっています。 

成人では「積極的に参加・協力したい」は関係団体（17.4％）が１割台、一般市民（7.9％）と施設

利用者（7.3％）が１割未満となっています。「できる範囲で参加・協力したい」は関係団体（34.9％）

で３割台半ば、施設利用者（25.3％）と一般市民（20.9％）で２割台となっています。一方、「興味は

あるが時間がない」（23.3％）、「参加・協力するつもりはない」（28.8％）は一般市民でともに２割台

と、関係団体と施設利用者よりやや高い割合となっています。 
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（８）市のスポーツ活動や施策への意見・要望 

最後に、武蔵野市のスポーツ活動や施策に関してご意見やご要望がありましたら、ご自由に 

お書き下さい。 

 

＜高校生＞ 

（１）施設の設置や設備の充実に関する意見 

・気軽に足を運んで、体を動かすことの可能な施設があると、運動不足解消をすることができる

と思うのでこのような空間を提供して頂けると嬉しく思います。 

・武蔵野市にあるスポーツ施設が総合体育館の所に集まり過ぎていると思うので、もっと小さな

施設でもいいので武蔵野市全体にそういった施設を作った方がいいと思います。 

・武蔵野陸上競技場に正式な記録を出せるタイマーがほしいです。 

・市の陸上競技場、使う人が芝の入れ替えを手伝う。すごく良いサイクルだと思います。自分た

ちで芝を入れ替えることで感謝できます！ 

・武蔵野市の体育館のジムをもっときれいにしてほしい。臭いが気になった。 

・トレーニングルームにベンチプレスやダンベルがほしい。 

（２）施設の運営について 

・大人の利用料金を安くしてほしい（おこづかいで行けないから）。 

・総合体育館で、空きがある時に、当日行っても使えたらいいのにな、とは思います。それと、

学生は予約を取りに行きづらいことも、考えてもらえると、ありがたいです。どうしても、中

高年の方々のクラブなんかで、使える枠はほとんどないことも、ありますから。 

・テニスコートの予約が全然とれません。 

（３）講習やイベントについて 

・高校生向けのバレーボール教室を開講してほしい。 

・武蔵野市のプールで水泳の大会を増やしてほしい。 

・もう少し高校生も参加できるスポーツ教室や野外活動を増やすべきだ。 

（４）広報について 

・生まれてからずっと武蔵野市に住んでいるわけではないので、スポーツ施設の存在などはほぼ

知りませんでした。もっとＰＲしてほしいです。 

・もっと地域スポーツの情報を、分かりやすく目立つように掲示した方がいいと思う。 

・学校経由でチラシをまいても、ほとんどの親は見ていません。宣伝の方法は、要検討だと思い

ます。 

＜一般市民＞ 

（１）市内の運動環境、施設の設置について 

・私の地域からは、スポーツ施設への交通手段がありません。自転車や車が使えない今、体育館

に行くことがとても不便です。吉祥寺地区の方のように、バス便があれば体育館、プール等を

利用できるのですが。暑い中、寒い中、ちょっと遠いバス停から歩くと思うと、スポーツをす

る気になれません。 

・街中で運動しやすいようにして頂きたい。ジョギングやサイクリングなど。 
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（２）施設の運営・設備について 

・市の体育館の整備、拡充（シャワー設置、増設して、たくさんの人が使いやすくしてほしい） 

・卓球室の８台の台が大分古くなって至る所に傷があり、ボールの飛び方が違ってくるので、で

きれば買い換えて頂ければありがたいです。また、フェンスもよく倒れたりするので、危険で

すので取り替えて頂けたらと思っています。よろしくお願いします。 

（３）講習やイベント・サークルについて 

・大変すばらしい施設をもつ武蔵野市なので、プロのアスリートの方々をお呼びして、指導して

いただく。あるいは講演会などを催すなど、市民とアスリートの方の交流の場を設けていただ

きたいです。 

・市民体育館だけでなく、各コミュニティセンター等で簡単な講座（ストレッチ教室等）をもっ

と行ってくださると有難いです。 

（４）広報・情報入手について 

・温水プールに行ってみたいが、ホームページなどの施設紹介の写真が分かりにくくて不安。

プールだけでなく、更衣室やその他の場所も見たい。汚いとイヤなのでなかなか行きづらい。 

・武蔵野市にはどのようなスポーツ施設があって、どのくらい利用料金がかかるかなど、ほとん

どの情報を知りません。もっと、気軽に利用できたらなあと思います。 

（５）青少年・子どものスポーツ環境について 

・子どもの数が少ない為、教師の数が多くなく中学校における部活動が少なくて困っています。

教育委員会では教師以外での部活動ができるよう議論していただいているようです。必ず早い

時期にそれが実現できることを望みます。 

・子ども達が自由にスポーツ（野球、サッカーや遊びなど）が出来る広場がもっとほしい。 

（６）高齢者のできるスポーツについて 

・高齢者が気軽に出来るスポーツ活動の推進、企画に尽力願いたい。 

・高齢者でも利用できるゴルフ、プールの施設の充実を希望します。 

（７）障害者のできるスポーツについて 

・障害児や障害者の人向けのスポーツ教室があってもよいと思う。それにはそのような人達とコ

ミュニケーションがとれる、スポーツ指導員の方が必要と思われるが、それにより障害を持つ

人たちの人生がより豊かになり健康になると思うのでお願いしたい。 

（８）きっかけの提供について 

・一部の愛好家だけの便益にとどまることなく、広く市民全般が参加できるよう、ハードルが低

くなるような機会、きっかけの提供に期待します。 

（９）健康維持としてのスポーツについて 

・スポーツ好きの人達のためだけでなく、健康維持のためのスポーツという視点で考えていただ

けると、うれしいです。 

（10）オリンピック・パラリンピックについて 

・社会人で育児中でもできるボランティアがあれば是非オリンピック、パラリンピックでお手伝

いしたい。幅広い、多様な募集方法を考えて下さい。 

（11）アンケートについて 

・アンケートの結果がどのように形になっていったか、どのように活かされていくか、広報等を

通じて情報還元して頂けるとありがたい。 
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＜関係団体＞ 

（１）施設について 

・弓道をお稽古しているが、アーチェリーと同じ道場であるので、やはりアーチェリーと弓道で

は使い方が違うので問題がある。アーチェリーの練習場を他に作ってほしい。 

・テニスコート（武蔵野市の）の予約を取るのが大変です。もう少し何とか工夫ができませんか。 

（２）交通の便について 

・武蔵野市は中央ばかりに施設が偏り、不公平だと思う。桜堤からプールに行くのに22インチの

自転車で行く孫を見て、私が車で行ったりするが、駐車料の方が高くて馬鹿馬鹿しい。 

（３）設備について 

・熱中症対策として各小・中学校の体育館に扇風機を設置してほしい。 

（４）広報、情報入手について 

・市報を通してのスポーツの参加を期待している高齢者の方は多いと思います。参加しやすい紙

面作りをお願いいたします。 

（５）講習やイベントについて 

・中央に集中している教室、イベントをもっと東や西に増やしてほしいと思います。ワンデー

レッスンなど 

＜施設利用者＞ 

（１）市内の運動環境、施設の設置について 

・施設も充実して広々として運動しやすいです。いつも気持ちよく練習できて感謝しています。 

（２）設備について 

・ワンデーレッスンの参加が多いが、空調の調節が簡単にできないようで、暑い時がある。ス

ポーツをしているので、そこは気を使ってほしい。 

（３）利用・予約しやすさについて 

・トレーニングルーム、テニスコートを利用しているが、利用者が固定している。施設を増やす

ことが根本だが、利用方法などについて何か方法はないだろうか。利用料の値上げを対策方法

のひとつに組み込むことはどうか。 

（４）スタッフについて 

・市民プールの監視スタッフに笑顔が全くない。にらみつけるように利用者に対している。笑顔

で接するのが普通の事だと思う。 

（５）利用者のマナーについて 

・温泉プールについて、シャワーの不利用者が多い。ウォーキングコースで他人の迷惑を無視す

る人あり。 

（６）障害者スポーツについて 

・障害者が運動出来る場を提供して欲しい。 

（７）交通の便について 

・市の設備（体育館、プール）を利用する上で、交通手段の整備を。武蔵境からの便が悪く、バ

スを乗り換えないとならず、時間的、金銭的に無駄が大きい。 

（８）講習やイベントについて 

・中高年に適した催し物を増やして欲しい。 
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資料 調査票 

スポーツについてのアンケート 

 

―ご協力のお願い― 

 

高校生の皆さん、日頃皆さんは体育の授業以外にどんなスポーツをしてい

ますか。スポーツは、体を鍛えたり記録を伸ばすためだけにするのではなく、

ストレスの解消や、いろいろな人と出会って心を豊かにするなど、私達の生

活に重要な役割を果たしています。武蔵野市もそうした皆さんのスポーツ活

動を応援しています。 

このたび武蔵野市では、市内にお住まいの高校生の皆さんに、日頃のス

ポーツ活動や、活動を行なう上での課題などについて意見を聞かせていただ

き、今後皆さんがより快適にスポーツを楽しめるようにする施策の参考にす

るため、アンケートを実施することといたしました。 

アンケートを実施するにあたり、今年度に16歳もしくは17歳になる市民の

方の中から300名を住民基本台帳より無作為に選ばせていただきました。 

本アンケートは無記名で実施させていただき、個人情報の保護には万全を

期しております。ご多用とは存じますが、調査の趣旨をご理解いただき、ご

協力くださいますようよろしくお願い申し上げます。 

 

 

 

ご記入にあたってのお願い 

 

○このアンケートは、お送りした封筒のあて名の方がお答えください。 

○無記名の調査ですので、アンケート用紙や返信封筒にお名前をお書きいただく必要は

ありません。また頂いた回答は、集計し統計資料として用います。ご回答いただいた

方にはご迷惑はかかりませんので、どうぞありのままをご回答ください。 

○回答は質問ごとに用意した選択肢の中から選んでいただく方式です。「その他」を選

んだ方は、（   ）内に、具体的な内容をご記入ください。 

○記入を完了されましたら、同封の返信用封筒にて８月３１日（月）までにご投函くだ

さい。切手を貼る必要はありません。 

○このアンケートについてお問い合わせがございましたら、下記までご連絡ください。 

武蔵野市教育部 生涯学習スポーツ課 

電話：0422－60－1903（直通） 

高校生調査 
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１．あなたご自身のことについて 

【全員がお答えください】 

問１．あなたの性別を教えてください。（○はひとつ） 

１．男性 ２．女性 

 

【全員がお答えください】 

問２．あなたは何年生ですか。    年生 

 

【全員がお答えください】 

問３．あなたのお住まいは、どちらですか。（○はひとつ） 

１．吉祥寺東町 

２．吉祥寺南町 

３．吉祥寺北町 

４．吉祥寺本町 

５．御殿山 

６．中町 

７．緑町 

８．西久保 

９．八幡町 

10．関前 

11．境 

12．境南町 

13．桜堤 

 

 

 

 

２．あなたのスポーツへの取組みについて 

【全員がお答えください】 

問４．あなたは、スポーツが好きですか。（○はひとつ） 

１．とても好き ２．まあまあ好き ３．あまり好きではない ４．嫌い 

 

【全員がお答えください】 

問５．あなたは、スポーツや運動（体育の授業以外）をどの程度していますか。（○はひとつ） 

１．ほとんどしない 

２．年に数回程度 

３．月に1～3回程度 

４．週に1～2回程度 

５．週に3～5回程度 

６．ほぼ毎日 

 

【問５で「２」「３」「４」「５」「６」のどれかに○をつけた人のみお答えください】 

問６．あなたが、スポーツや運動（体育の授業以外）をする理由は何ですか。（○はいくつでも） 

１．楽しいから 10．自分を認めてもらいたいから 

２．スポーツが好きだから 11．自分の得意なことをやりたいから 

３．上手くなりたいから 12．進学や就職にいかせそうだから 

４．勝ちたいから 13．友だちに誘われたから 

５．皆で集まりたいから 14．親や兄弟にすすめられたから 

６．新しい友だちと知り合えそうだから 15．先生にすすめられたから 

７．身体を動かしたいから 16．他にすることがないから 

８．ストレス解消したいから 17．その他（           ） 

９．やせたいから  

問９へ 

問６→７→８へ 
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【問５で「２」「３」「４」「５」「６」のどれかに○をつけた人のみお答えください】 

問７．あなたが、スポーツや運動（体育の授業以外）をする主な時間帯はいつですか。 

（○はいくつでも） 

１．土曜・日曜・祝祭日の午前   ５．平日の午後 

２．土曜・日曜・祝祭日の午後   ６．平日の夜  

３．土曜・日曜・祝祭日の夜   ７．その他（               ） 

４．平日の午前     ８．特に決まっていない 

 

【問５で「２」「３」「４」「５」「６」のどれかに○をつけた人のみお答えください】 

問８．あなたは、スポーツや運動（体育の授業以外）をだれとすることが多いですか。 

（○はいくつでも） 

１．ひとり ４．家族 

２．学校の友だち ５．近所の友だち  

３．運動部やチーム・クラブのメンバー ６．その他（           ） 

【問10へ進んでください】 

 

【問５で「１．ほとんどしない」に○をつけた人のみお答えください】 

問９．あなたが、スポーツや運動（体育の授業以外）をほとんどしない理由を教えてください。 

（○はいくつでも） 

１．スポーツが苦手だから ９．勉強や習いごとで忙しいから 

２．スポーツが嫌いだから 10．けがや病気など、身体の調子が悪いから 

３．スポーツは面白くないから 11．やりたいと思うスポーツ種目がないから 

４．スポーツは疲れるから 12．教えてくれる人がいないから 

５．スポーツは面倒だから 13．始めるきっかけがないから 

６．スポーツをする場所がないから 14．お金がかかるから 

７．他にしたいことがあるから 15．スポーツに関する情報を知らないから 

８．一緒にする仲間がいないから 16．その他（             ） 

【問10へ進んでください】 
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【全員がお答えください】 

問10．次に具体的なスポーツや運動についてうかがいます。 

（１）あなたが、現在行っているスポーツや運動を具体的に教えてください。（○はいくつでも） 

（２）また、現在はしていないけれど、今後、行ってみたいと思うものがあれば○をつけてください。

（○はいくつでも） 

      
（１） 

現在行っている 

（２） 

今後行ってみたい 

１．ジョギング・ランニング １ １ 

２．ウォーキング・散歩 ２ ２ 

３．体操・ストレッチ・ヨガ・エアロビクス・ピラティス ３ ３ 

４．気功・太極拳 ４ ４ 

５．ダンス（フォークダンス、社交ダンス、ヒップホップなど） ５ ５ 

６．筋力トレーニング ６ ６ 

７．水泳・アクアビクス・水中ウォーク ７ ７ 

８．ボウリング ８ ８ 

９．テニス（車いすテニスなど含む）・バドミントン・卓球・スカッシュ ９ ９ 

10．サッカー・フットサル（ブラインドサッカーなど含む） 10 10 

11．野球・ソフトボール 11 11 

12．バレーボール（シッティングバレーボールなど含む） 12 12 

13．バスケットボール（車いすバスケットボールなど含む） 13 13 

14．ハンドボール 14 14 

15．ニュースポーツ（インディアカ、ドッヂビーなど） 15 15 

16．ラグビー（車いすラグビーなど含む） 16 16 

17．アメリカンフットボール 17 17 

18．ラクロス 18 18 

19．弓道・アーチェリー 19 19 

20．柔道、剣道、空手、少林寺拳法 20 20 

21．ボクシング 21 21 

22．陸上競技（短距離走、幅跳びなど） 22 22 

23．サイクリング（自転車） 23 23 

24．スケートボード・インラインスケート 24 24 

25．ゴルフ 25 25 

26．ゲートボール・グラウンドゴルフ・ターゲットバードゴルフ 26 26 

27．乗馬 27 27 

28．クライミング・登山・ハイキング 28 28 

29．キャンプ・オートキャンプ 29 29 

30．釣り 30 30 

31．ダイビング 31 31 

32．サーフィン・ウィンドサーフィン・ヨット・モーターボート 32 32 

33．カヌー・カヤック 33 33 

34．スキー・スノーボード 34 34 

35．アイススケート・アイスホッケー 35 35 

36．その他（           ） 36 36 

37．なし 37 37 
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【全員がお答えください】 

問11．あなたは今後どのようなスポーツを観てみたいと思いますか。（○はいくつでも） 

 

【全員がお答えください】 

問12．あなたは、現在、学校の運動部や、学校以外のスポーツチーム・クラブに入っていますか。 

（○はいくつでも） 

１．授業としてスポーツを行う（正課）クラブ 

２．学校の放課後にスポーツ活動を行う運動部・クラブ活動 

３．地域のスポーツチーム（少年野球チーム、少年サッカーチーム、柔道・剣道・空手などの

団体） 

４．民間のスポーツクラブ（スイミングクラブ、体操クラブなど） 

５．その他（                              ） 

６．どこにも入っていない 

 

 

１．野球 

２．サッカー 

３．バレーボール 

４．バスケットボール 

５．ハンドボール 

６．テニス 

７．バドミントン 

８．卓球 

９．ゴルフ 

10．ラグビー 

11．アメリカンフットボール 

12．アイスホッケー（ホッケー） 

13．ラクロス 

14．水泳 

15．陸上競技 

16．体操 

17．柔道 

18．レスリング 

19．ウェイトリフティング 

20．ボクシング 

21．フェンシング 

22．テコンドー 

23．相撲 

24．アーチェリー 

25．射撃 

26．自転車 

27．トライアスロン 

28．マラソン・駅伝 

29．シンクロナイズドスイミング 

30．ボート 

31．カヌー 

32．馬術 

33．フィギュアスケート 

34．スピードスケート 

35．スキー 

36．スノーボード 

37．カーリング 

38．車いすバスケットボール 

39．車いすテニス 

40．ゴールボール 

41．ボッチャ 

42．その他障がい者スポーツ 

43．その他（      ） 
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３．あなたのイベント等への参加について 

【全員がお答えください】 

問13．イベント参加についてうかがいます。 

（１）あなたは、この3年間に市や市内の団体が行う次のイベントや、教室・スクールに参加したこと

がありますか。（○はいくつでも） 

（２）また、今後参加してみたいと思うものはありますか。（○はいくつでも） 

イベント・教室・スクール等名称 
（１）この3年間に

参加したもの 

（２）今後参加し

てみたいもの 

１．市民体育大会 １ １ 

２．市民体育祭 ２ ２ 

３．市民陸上競技記録会 ３ ３ 

４．市民スポーツフェスティバル ４ ４ 

５．市内駅伝競争大会 ５ ５ 

６．市民健康マラソン ６ ６ 

７．ファミリースポーツフェア ７ ７ 

８．市民スポーツデー ８ ８ 

９．少年少女サッカー大会 ９ ９ 

10．少年野球大会 10 10 

11．あなたの地域の運動会 11 11 

12．野外活動センターで実施するアウトドア教室 12 12 

13．野外活動センターで実施するスポーツ教室 13 13 

14．野外活動センターで実施する登山スクール 14 14 

15．地域でのスポーツ交流会 15 15 

16．総合体育館で実施するスポーツ教室 16 16 

17．なし 17 17 

 

【問13（１）「17．なし」に○の方（この３年間に１つも参加していない方）のみお答えください】 

問14．あなたが、スポーツイベントや教室・スクールに参加しなかった理由や考えを教えてください。

（○はいくつでも） 

１．勉強や習いごとで忙しいから 

２．開催日や開催時間が自分の都合と合わないから 

３．開催場所の交通の利便性が悪いから 

４．参加するきっかけや機会がないから 

５．お金がかかるから 

６．一緒に参加する仲間がいないから 

７．スポーツ大会やイベントについての情報がないから 

８．けがや病気などで身体の調子が悪いから 

９．スポーツが苦手だから 

10．自分が参加したいと思うスポーツイベントがないから 

11．スポーツイベントに興味がない、または、参加したいとは思わないから 

12．面倒だから 

13．その他の理由（                             ） 
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４．スポーツ関連施設について 

【全員がお答えください】 

問15（１）普段、あなたが、スポーツ（体育の授業以外）をするとき、利用している学校の施設を教

えてください。 

（２）また、もっと学校の施設が利用できるようになったら、どの施設を利用したいですか。 

（○はいくつでも） 

＊（１）（２）とも、特になければ、「５．なし」に○をつけてください。 

 普段利用の学校施設 利用したい施設 

１．学校の体育館 １ １ 

２．学校のプール ２ ２ 

３．校庭（ｸﾞﾗｳﾝﾄﾞ） ３ ３ 

４．その他（          ） ４ ４ 

５．なし ５ ５ 

 

問16（１）普段、あなたが、利用しているスポーツ施設（公営・民営の施設、市外の施設も含みます）

を教えてください。（○はいくつでも） 

（２）利用したいと思っているスポーツ施設に○をつけてください。（○は５つまで） 

＊（１）（２）とも、特になければ、「24．なし」に○をつけてください。 
 

普
段
利
用
施
設 

利
用
し
た
い
施
設 

  
普
段
利
用
施
設 

利
用
し
た
い
施
設 

１．ジョギングコース １ １  13．体育館 13 13 

２．ウォーキングコース ２ ２  14．球技場（サッカー場など） 14 14 

３．多目的スタジオ ３ ３  15．フットサル場 15 15 

４．トレーニングルーム ４ ４  16．多目的グラウンド 16 16 

５．スポーツジム・スポーツクラブ ５ ５  17．陸上競技場 17 17 

６．卓球場 ６ ６  18．ボウリング場 18 18 

７．野球場・ソフトボール場 ７ ７  19．サイクリングコース 19 19 

８．テニスコート ８ ８  20．グラウンド・ゴルフのコース 20 20 

９．弓道場・アーチェリー場 ９ ９  21．アイススケート場 21 21 

10．武道場 10 10  22．ｲﾝﾗｲﾝｽｹｰﾄ･ｽｹｰﾄﾎﾞｰﾄﾞｺｰﾄ 22 22 

11．屋内温水プール 11 11  23．その他（        ） 23 23 

12．屋外プール 12 12  24．なし 24 24 
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【全員がお答えください】 

問17（１）あなたが利用している市のスポーツ施設（学校の施設も含みます）の利便性に対して、あ

なたはどの程度満足されていますか。 

（２）また、ご利用に当たっては、スポーツ施設の利便性を、どの程度重視されているかを教え

てください。 

（各項目、「満足度」「重視度」の１～５に○はひとつずつ） 

 

（１）満足度 （２）重視度 

と
て
も
満
足 

ま
あ
満
足 

や
や
不
満 

不
満 

わ
か
ら
な
い 

と
て
も
重
視 

ま
あ
重
視 

あ
ま
り
重
視

し
て
い
な
い 

重
視
し
な
い 

わ
か
ら
な
い 

１．利用開始時間の適切さ １ ２ ３ ４ ５ １ ２ ３ ４ ５ 

２．利用終了時間の適切さ １ ２ ３ ４ ５ １ ２ ３ ４ ５ 

３．休館日の設定の適切さ １ ２ ３ ４ ５ １ ２ ３ ４ ５ 

４．一回の利用時間帯の長さ １ ２ ３ ４ ５ １ ２ ３ ４ ５ 

５．施設への行きやすさ １ ２ ３ ４ ５ １ ２ ３ ４ ５ 

６．利用料金の適切さ １ ２ ３ ４ ５ １ ２ ３ ４ ５ 

７．予約手続きの利便性 １ ２ ３ ４ ５ １ ２ ３ ４ ５ 

８．設備・備品等の充実 １ ２ ３ ４ ５ １ ２ ３ ４ ５ 

９．トイレの快適さ １ ２ ３ ４ ５ １ ２ ３ ４ ５ 

10．更衣室・シャワーなどの充実 １ ２ ３ ４ ５ １ ２ ３ ４ ５ 

11．バリアフリー １ ２ ３ ４ ５ １ ２ ３ ４ ５ 

12．職員・スタッフの対応の良さ １ ２ ３ ４ ５ １ ２ ３ ４ ５ 

13．総合的な評価 １ ２ ３ ４ ５      

 

５．スポーツに関する情報等について 

【全員がお答えください】 

問18．あなたは、地域のスポーツに関する情報をどのようにして入手していますか。（○はいくつでも） 

１．市報むさしの 

２．きょういく武蔵野 

３．市のホームページ 

４．屋外掲示板 

５．むさしのFMの放送 

６．新聞・テレビ 

７．チラシやパンフレット 

８．所属クラブ・団体などを通じて 

９．武蔵野生涯学習振興事業団 

（総合体体育館）のホームページ 

10．Ｆａｃｅｂｏｏｋ 

11．ツイッター 

12．その他（           ） 

13．特に入手していない 
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【全員がお答えください】 

問19（１）市が提供するスポーツ情報の内容について、あなたはどの程度満足されていますか。各項

目の満足の度合いを１～５のどの段階であるかを教えてください。 

（２）市のスポーツ情報を、あなたはどの程度重視されているかを教えてください。 

（各項目、「満足度」「重視度」に○はひとつずつ） 

 （１）満足度 （２）重視度 

と
て
も
満
足 

ま
あ
満
足 

や
や
不
満 

不
満 

わ
か
ら
な
い 

と
て
も
重
視 

ま
あ
重
視 

あ
ま
り
重
視
し
な
い 

重
視
し
て
い
な
い 

わ
か
ら
な
い 

１．スポーツ競技大会の情報（プロチーム
等の大会の観戦情報） 

１ ２ ３ ４ ５ １ ２ ３ ４ ５ 

２．スポーツ競技大会の情報（市民向け大
会の参加情報） 

１ ２ ３ ４ ５ １ ２ ３ ４ ５ 

３．スポーツ教室の情報  １ ２ ３ ４ ５ １ ２ ３ ４ ５ 

４．スポーツ施設の予約・手続きの情報 １ ２ ３ ４ ５ １ ２ ３ ４ ５ 

５．スポーツでの市民の活躍の情報 １ ２ ３ ４ ５ １ ２ ３ ４ ５ 

６．一般的なスポーツや健康の情報 １ ２ ３ ４ ５ １ ２ ３ ４ ５ 

７．スポーツクラブ・団体の情報 １ ２ ３ ４ ５ １ ２ ３ ４ ５ 

８．オリンピアン・パラリンピアンやプロ
スポーツ選手によるイベント情報 

１ ２ ３ ４ ５ １ ２ ３ ４ ５ 

 

【全員がお答えください】 

問20．あなたは、スポーツ振興のために、今後、市ではどのようなことに取り組んでいくべきだと思

いますか。（○はいくつでも） 

１．スポーツ施設の整備・充実 

２．スポーツ教室やイベントの開催の充実 

３．スポーツ情報の提供 

４．スポーツ指導者の育成と活用 

５．スポーツボランティアの育成・支援 

６．スポーツを通じたコミュニティの推進 

７．小・中学校の運動部活動の充実 

８．障がい者スポーツの推進 

９．その他（             ） 

 

 

【全員がお答えください】 

問21．あなたは、スポーツにはどのような効果があると思いますか。（○はいくつでも） 

１．健康の維持増進 

２．体力の維持向上 

３．ストレス解消 

４．青少年の健全育成 

５．生きがいづくり 

６．地域のコミュニティ促進 

７．地域全体の活性化 

８．その他（             ） 

９．特に効果はない 

10．わからない 
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６．2019年 ラグビーワールドカップ（日本） 

2020年 東京オリンピック・パラリンピック   
 

【全員がお答えください】 

問22．2019年に日本でラグビーのワールドカップが開催されます。また2020年には東京でオリンピッ

ク・パラリンピックが開催されます。 

あなたは、これらの大会が開催されることを知っていましたか。（○はそれぞれひとつずつ） 

（１）2019年ラグビーワールドカップ 

１．知っていた ２．知らなかった 

 

（２）2020年オリンピック・パラリンピック 

１．知っていた ２．知らなかった 

 

【全員がお答えください】 

問23．あなたは、これらの大会を観戦したいと思いますか。（○はそれぞれひとつずつ） 

（１）2019年ラグビーワールドカップ 

１．競技会場で直接観戦したい 

２．テレビ・ラジオ等で観戦したい 

３．観戦したいとは思わない 

４．わからない 

 

（２）2020年オリンピック 

１．競技会場で直接観戦したい 

２．テレビ・ラジオ等で観戦したい 

３．観戦したいとは思わない 

４．わからない 

 

（３）2020年パラリンピック 

１．競技会場で直接観戦したい 

２．テレビ・ラジオ等で観戦したい 

３．観戦したいとは思わない 

４．わからない 

 

【全員がお答えください】 

問24．これらの大会の日本開催が決まったことで、あなたは、スポーツに対する興味・関心が高まり

ましたか。（○はそれぞれひとつずつ） 

（１）2019年ラグビーワールドカップの開催決定によって 

１．高まった ２．少し高まった ３．かわらない 

 

（２）2020年オリンピック・パラリンピックの開催決定によって 

１．高まった ２．少し高まった ３．かわらない 
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【全員がお答えください】 

問25．これらの大会の日本開催が決定して以降、実際に何か新しく運動をはじめましたか。 

（○はそれぞれひとつずつ） 

（１）2019年ラグビーワールドカップの開催決定によって 

１．新たにはじめた 

２．何かはじめたいと思っている 

３．新たにはじめてはいないが、運動する頻度が増した 

４．特にはじめるつもりはない 

（２）2020年オリンピック・パラリンピックの開催決定によって 

１．新たにはじめた 

２．何かはじめたいと思っている 

３．新たにはじめてはいないが、運動する頻度が増した 

４．特にはじめるつもりはない 

 

【全員がお答えください】 

問26．2019年のラグビーワールドカップと2020年の東京オリンピック・パラリンピックを通じて、武

蔵野市民が得ることができるもの、あるいは期待するものとしてどのようなものがあると思い

ますか。（○はいくつでも） 

１．スポーツ施設の整備（バリアフリー化の促

進含む） 

２．スポーツへの関心の高まり 

３．スポーツ活動の活性化 

４．スポーツを通じた市民の健康 

５．子ども達の体力向上 

６．障がい者スポーツの発展 

７．共生社会の進展（障がい者への理解促進） 

８．外国との交流の進展、外国の歴史や文化、

人々への理解促進 

９．日本文化の再発見 

10．街のバリアフリー化の促進 

11．テクノロジーの進展による生活の利便性向上 

12．地域の一体感 

13．地域活動の活性化 

14．商業振興 

15．その他（     ） 

16．特にない 

 

【全員がお答えください】 

問27．2019年のラグビーワールドカップと2020年の東京オリンピック・パラリンピックが終わった後

も残るもの（レガシー）として望ましいものは何だと思いますか。（○はいくつでも） 

１．スポーツ施設の整備（バリアフリー化の促

進含む） 

２．スポーツへの関心の高まり 

３．スポーツ活動の活性化 

４．スポーツを通じた市民の健康 

５．子ども達の体力向上 

６．障がい者スポーツの発展 

７．共生社会の進展（障がい者への理解促進） 

８．外国との交流の進展、外国の歴史や文化、

人々への理解促進 

９．日本文化の再発見 

10．街のバリアフリー化の促進 

11．テクノロジーの進展による生活の利便性向上 

12．地域の一体感 

13．地域活動の活性化 

14．商業振興 

15．その他（     ） 

16．特にない 
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【全員がお答えください】 

問28．2019年のラグビーワールドカップや2020年の東京オリンピック・パラリンピックにおいてボラ

ンティアなど、何らかのかたちで参加・協力することに興味はありますか？ 

（○はそれぞれひとつずつ） 

（１）2019年ラグビーワールドカップ 

１．積極的に参加・協力したい 

２．できる範囲で参加・協力したい 

３．興味はあるがやり方がわからない 

４．興味はあるが時間がない 

５．参加・協力するつもりはない 

（２）2020年オリンピック・パラリンピック 

１．積極的に参加・協力したい 

２．できる範囲で参加・協力したい 

３．興味はあるがやり方がわからない 

４．興味はあるが時間がない 

５．参加・協力するつもりはない 

 

最後に、武蔵野市のスポーツ活動や施策に関してご意見やご要望がありましたら、ご自由にお書き下

さい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ご協力いただき、ありがとうございました。 
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スポーツについてのアンケート 

 

―ご協力のお願い― 

 

市民の皆様におかれましては、ますますご健勝のこととお慶び申し上げま

す。日頃より、市政にご協力いただきありがとうございます。 

さて、武蔵野市では市民の皆様にスポーツを通じて、身体を動かし健康な

生活を送っていただく機会を提供すべく、各種事業や施設整備に取組んでま

いりました。 

このたび武蔵野市では、市民の皆様のスポーツとの関わりを一層推進する

ために、日頃の取組みやスポーツを行なう上での課題などについてご意見を

伺い、今後の市の施策の貴重な資料とさせていただくために、アンケート調

査を実施することといたしました。 

アンケートを実施するにあたり、18歳以上の市民の方から1600名を住民基

本台帳より無作為に選ばせていただきました。 

本アンケートは無記名で実施させていただき、個人情報の保護には万全を

期しております。ご多用とは存じますが、調査の趣旨をご理解いただき、ご

協力くださいますようよろしくお願い申し上げます。 

 

 

 

 

 

ご記入にあたってのお願い 

 

○このアンケートは、お送りした封筒のあて名の方がお答えください。 

○無記名の調査ですので、アンケート用紙や返信封筒にお名前をお書きいただく必要は

ありません。また頂いた回答は、集計し統計資料として用います。ご回答いただいた

方にはご迷惑はかかりませんので、どうぞありのままをご回答ください。 

○回答は質問ごとに用意した選択肢の中から選んでいただく方式です。「その他」を選

んだ方は、（   ）内に、具体的な内容をご記入ください。 

○記入を完了されましたら、同封の返信用封筒にて８月３１日（月）までにご投函くだ

さい。切手を貼る必要はありません。 

○このアンケートについてお問い合わせがございましたら、下記までご連絡ください。 

武蔵野市教育部 生涯学習スポーツ課 

電話：0422－60－1903（直通） 

 

一般市民調査・関係団体・施設利用者 

（注）「一般市民調査」「関係団体」「施設利用者」の調査票ではそれぞれ依頼文が異なるが、 
誌面の都合上、ここでは「一般市民調査」で使用した依頼文のみを掲載している。 
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１．あなたご自身のことについて 

【全員がお答えください】 

問１．あなたの性別を教えてください。（○はひとつ） 

１．男性 ２．女性 
 

【全員がお答えください】 

問２．あなたの年齢を教えてください。（○はひとつ） 

１．19歳以下 

２．20～29歳 

３．30～39歳 

４．40～49歳 

５．50～59歳 

６．60～69歳 

７．70～79歳 

８．80歳以上 

 
 

【全員がお答えください】 

問３．あなたのお住まいは、どちらですか。（○はひとつ） 

１．吉祥寺東町 

２．吉祥寺南町 

３．吉祥寺北町 

４．吉祥寺本町 

５．御殿山 

６．中町 

７．緑町 

８．西久保 

９．八幡町 

10．関前 

11．境 

12．境南町 

13．桜堤 

 

 

 
 

２．あなたのスポーツへの取組みについて 

【全員がお答えください】 

問４．あなたは、スポーツが好きですか。（○はひとつ） 

１．とても好き ２．まあまあ好き ３．あまり好きではない ４．嫌い 
 

【全員がお答えください】 

問５．あなたは、スポーツや運動をどの程度していますか。（○はひとつ） 

１．ほとんどしない 

２．年に数回程度 

３．月に1～3回程度 

４．週に1～2回程度 

５．週に3～5回程度 

６．ほぼ毎日 
 

【問５で「２」「３」「４」「５」「６」のどれかに○をつけた人のみお答えください】 

問６．あなたが、スポーツや運動をする理由のうち、特に重要なものを３つまでお選びください。 

（○は３つまで） 

１．楽しみや趣味のため   ８．家族とのふれあいのため 

２．気晴らしやストレス解消のため ９．友人・知人とのふれあいのため 

３．健康の維持・体力づくりのため 10．スポーツが好きだから 

４．運動不足を感じるため  11．家族・友人などにすすめられたから 

５．美容・シェイプアップのため     12．生活の充実・生きがいのため 

６．気力・精神の修養や訓練のため 13．その他の理由（        ） 

７．自己の記録や能力を向上させるため  

問９へ 

問６→７→８へ 
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【問５で「２」「３」「４」「５」「６」のどれかに○をつけた人のみお答えください】 

問７．あなたが、スポーツや運動をする主な時間帯はいつですか。（○はいくつでも） 

１．土曜・日曜・祝祭日の午前   ５．平日の午後 

２．土曜・日曜・祝祭日の午後   ６．平日の夜  

３．土曜・日曜・祝祭日の夜   ７．その他（               ） 

４．平日の午前     ８．特に決まっていない 

 

【問５で「２」「３」「４」「５」「６」のどれかに○をつけた人のみお答えください】 

問８．あなたは、主にどなたとスポーツや運動をしていますか。（○はいくつでも） 

１．ひとり ５．家族 

２．職場や学校の仲間 ６．近隣の人たち  

３．所属している地域のクラブや団体のメンバー ７．その他（         ） 

４．友人や知人 

【問10へ進んでください】 

【問５で「１．ほとんどしない」に○をつけた人のみお答えください】 

問９．あなたが、スポーツや運動をほとんどしない理由を教えてください。（○はいくつでも） 

１．仕事や家事、育児、介護、勉強などで忙しくて時間がないから 

２．スポーツ施設の開放日、開放時間が自分の都合と合わないから 

３．スポーツ施設への交通の利便性が悪いから 

４．きっかけや機会がないから 

５．お金がかかるから 

６．教えてくれる人がいないから 

７．一緒にする仲間がいないから 

８．地域のスポーツに関する情報を知らないから 

９．けがや病気などで運動ができないから 

10．スポーツが苦手だから 

11．自分がしたいと思うスポーツがないから 

12．スポーツをすることが嫌い、または、あまり興味がないから 

13．面倒だから 

14．その他の理由（                           ） 

【問10へ進んでください】 
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【全員がお答えください】 

問10．次に具体的なスポーツや運動についてうかがいます。 

（１）あなたが、現在行っているスポーツや運動を具体的に教えてください。（○はいくつでも） 

（２）また、現在はしていないけれど、今後、行ってみたいと思うものがあれば○をつけてください。

（○はいくつでも） 

      
（１） 

現在行っている 

（２） 

今後行ってみたい 

１．ジョギング・ランニング １ １ 

２．ウォーキング・散歩 ２ ２ 

３．体操・ストレッチ・ヨガ・エアロビクス・ピラティス ３ ３ 

４．気功・太極拳 ４ ４ 

５．ダンス（フォークダンス、社交ダンス、ヒップホップなど） ５ ５ 

６．筋力トレーニング ６ ６ 

７．水泳・アクアビクス・水中ウォーク ７ ７ 

８．ボウリング ８ ８ 

９．テニス（車いすテニスなど含む）・バドミントン・卓球・スカッシュ ９ ９ 

10．サッカー・フットサル（ブラインドサッカーなど含む） 10 10 

11．野球・ソフトボール 11 11 

12．バレーボール（シッティングバレーボールなど含む） 12 12 

13．バスケットボール（車いすバスケットボールなど含む） 13 13 

14．ハンドボール 14 14 

15．ニュースポーツ（インディアカ、ドッヂビーなど） 15 15 

16．ラグビー（車いすラグビーなど含む） 16 16 

17．アメリカンフットボール 17 17 

18．ラクロス 18 18 

19．弓道・アーチェリー 19 19 

20．柔道、剣道、空手、少林寺拳法 20 20 

21．ボクシング 21 21 

22．陸上競技（短距離走、幅跳びなど） 22 22 

23．サイクリング（自転車） 23 23 

24．スケートボード・インラインスケート 24 24 

25．ゴルフ 25 25 

26．ゲートボール・グラウンドゴルフ・ターゲットバードゴルフ 26 26 

27．乗馬 27 27 

28．クライミング・登山・ハイキング 28 28 

29．キャンプ・オートキャンプ 29 29 

30．釣り 30 30 

31．ダイビング 31 31 

32．サーフィン・ウィンドサーフィン・ヨット・モーターボート 32 32 

33．カヌー・カヤック 33 33 

34．スキー・スノーボード 34 34 

35．アイススケート・アイスホッケー 35 35 

36．その他（           ） 36 36 

37．なし 37 37 
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【全員がお答えください】 

問11．あなたは今後どのようなスポーツを観てみたいと思いますか。（○はいくつでも） 

 

【全員がお答えください】 

問12．あなたは、現在、運動サークルやスポーツクラブなどに所属していますか。（○はいくつでも） 

１．職場や学校の運動部または運動サークル 

２．地域のスポーツチームや同好会 

３．民間のスポーツクラブ（ﾌｨｯﾄﾈｽｸﾗﾌﾞなど民間の営利組織） 

４．その他（                     ） 

５．どこにも入っていない 

 

【問12で「５．どこにも入っていない」に○をつけた人のみお答えください】 

問13．現在、運動サークルやスポーツクラブに入っていない理由を教えてください。（○はいくつでも） 

 

１．野球 

２．サッカー 

３．バレーボール 

４．バスケットボール 

５．ハンドボール 

６．テニス 

７．バドミントン 

８．卓球 

９．ゴルフ 

10．ラグビー 

11．アメリカンフットボール 

12．アイスホッケー（ホッケー） 

13．ラクロス 

14．水泳 

15．陸上競技 

16．体操 

17．柔道 

18．レスリング 

19．ウェイトリフティング 

20．ボクシング 

21．フェンシング 

22．テコンドー 

23．相撲 

24．アーチェリー 

25．射撃 

26．自転車 

27．トライアスロン 

28．マラソン・駅伝 

29．シンクロナイズドスイミング 

30．ボート 

31．カヌー 

32．馬術 

33．フィギュアスケート 

34．スピードスケート 

35．スキー 

36．スノーボード 

37．カーリング 

38．車いすバスケットボール 

39．車いすテニス 

40．ゴールボール 

41．ボッチャ 

42．その他障がい者スポーツ 

43．その他（      ） 

１．仕事や家事、育児、介護、勉強などで忙しくて時間がないから 

２．活動日や活動時間が自分の都合と合わないから 

３．交通の利便性が悪いから 

４．入るきっかけや機会がないから 

５．料金や会費が高いから 

６．一緒に入る仲間がいないから 

７．運動サークルやスポーツクラブの情報がないから 

８．けがや病気などで身体の調子が悪いから 

９．スポーツは苦手だから 

10．自分が入りたいと思う魅力的なスポーツクラブが身近にないから 

11．運動サークルやスポーツクラブに入りたいとは思っていない、または、興味がないから 

12．面倒だから 

13．その他の理由（                            ） 

問14へ 

問13へ 
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３．あなたのイベント等への参加について 

【全員がお答えください】 

問14．イベント参加についてうかがいます。 

（１）あなたは、この3年間に市や市内の団体が行う次のイベントや、教室・スクールに参加したこと

がありますか。（○はいくつでも） 

（２）また、今後参加してみたいと思うものはありますか。（○はいくつでも） 

イベント・教室・スクール等名称 
（１）この3年間に

参加したもの 

（２）今後参加し

てみたいもの 

１．市立小中学校施設開放 １ １ 

２．市民体育大会 ２ ２ 

３．市民体育祭 ３ ３ 

４．市民陸上競技記録会 ４ ４ 

５．市民スポーツフェスティバル ５ ５ 

６．市内駅伝競争大会 ６ ６ 

７．市民健康マラソン ７ ７ 

８．ファミリースポーツフェア ８ ８ 

９．市民スポーツデー ９ ９ 

10．少年少女サッカー大会 10 10 

11．少年野球大会 11 11 

12．あなたの地域の運動会 12 12 

13．野外活動センターで実施するアウトドア教室 13 13 

14．野外活動センターで実施するスポーツ教室 14 14 

15．野外活動センターで実施する登山スクール 15 15 

16．地域でのスポーツ交流会 16 16 

17．親子野あそびクラブ(小学生と成人) 17 17 

18．総合体育館で実施するスポーツ教室 18 18 

19．子育て支援スポーツ教室(成人) 19 19 

20．なし 20 20 
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【問14（１）「20．なし」に○の方（この３年間に１つも参加していない方）のみお答えください】 

問15．あなたが、スポーツイベントや教室・スクールに参加しなかった理由や考えを教えてください。

（○はいくつでも） 

１．仕事や家事、育児、介護、勉強などで忙しくて時間がないから 

２．開催日や開催時間が自分の都合と合わないから 

３．開催場所の交通の利便性が悪いから 

４．参加するきっかけや機会がないから 

５．お金がかかるから 

６．一緒に参加する仲間がいないから 

７．スポーツ大会やイベントについての情報がないから 

８．けがや病気などで身体の調子が悪いから 

９．スポーツが苦手だから 

10．自分が参加したいと思うスポーツイベントがないから 

11．スポーツイベントに興味がない、または、参加したいとは思わないから 

12．面倒だから 

13．その他の理由（                             ） 

 

４．スポーツ関連施設について 

【全員がお答えください】 

問16（１）普段、あなたが、利用しているスポーツ施設（公営・民営の施設、市外の施設や学校の施

設も含みます）を教えてください。（○はいくつでも） 

（２）利用したいと思っているスポーツ施設に○をつけてください。（○は５つまで） 

＊（１）（２）とも、特になければ、「27．なし」に○をつけてください。 
 

普
段
利
用
施
設 

利
用
し
た
い
施
設 

  
普
段
利
用
施
設 

利
用
し
た
い
施
設 

１．ジョギングコース １ １  15．フットサル場 15 15 

２．ウォーキングコース ２ ２  16．多目的グラウンド 16 16 

３．多目的スタジオ ３ ３  17．陸上競技場 17 17 

４．トレーニングルーム ４ ４  18．ボウリング場 18 18 

５．スポーツジム・スポーツクラブ ５ ５  19．サイクリングコース 19 19 

６．卓球場 ６ ６  20．グラウンド・ゴルフのコース 20 20 

７．野球場・ソフトボール場 ７ ７  21．アイススケート場 21 21 

８．テニスコート ８ ８  22．ｲﾝﾗｲﾝｽｹｰﾄ･ｽｹｰﾄﾎﾞｰﾄﾞｺｰﾄ 22 22 

９．弓道場・アーチェリー場 ９ ９  23．学校の体育館 23 23 

10．武道場 10 10  24．学校のプール 24 24 

11．屋内温水プール 11 11  25．校庭（グラウンド） 25 25 

12．屋外プール 12 12  26．その他（        ） 26 26 

13．体育館 13 13  27．なし 27 27 

14．球技場（サッカー場など） 14 14     
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【全員がお答えください】 

問17（１）あなたが利用している市のスポーツ施設（学校の施設も含みます）の利便性に対して、あ

なたはどの程度満足されていますか。 

（２）また、ご利用に当たっては、スポーツ施設の利便性を、どの程度重視されているかを教え

てください。 

（各項目、「満足度」「重視度」の１～５に○はひとつずつ） 

 

（１）満足度 （２）重視度 

と
て
も
満
足 

ま
あ
満
足 

や
や
不
満 

不
満 

わ
か
ら
な
い 

と
て
も
重
視 

ま
あ
重
視 

あ
ま
り
重
視

し
て
い
な
い 

重
視
し
な
い 

わ
か
ら
な
い 

１．利用開始時間の適切さ １ ２ ３ ４ ５ １ ２ ３ ４ ５ 

２．利用終了時間の適切さ １ ２ ３ ４ ５ １ ２ ３ ４ ５ 

３．休館日の設定の適切さ １ ２ ３ ４ ５ １ ２ ３ ４ ５ 

４．一回の利用時間帯の長さ １ ２ ３ ４ ５ １ ２ ３ ４ ５ 

５．施設への行きやすさ １ ２ ３ ４ ５ １ ２ ３ ４ ５ 

６．利用料金の適切さ １ ２ ３ ４ ５ １ ２ ３ ４ ５ 

７．予約手続きの利便性 １ ２ ３ ４ ５ １ ２ ３ ４ ５ 

８．設備・備品等の充実 １ ２ ３ ４ ５ １ ２ ３ ４ ５ 

９．トイレの快適さ １ ２ ３ ４ ５ １ ２ ３ ４ ５ 

10．更衣室・シャワーなどの充実 １ ２ ３ ４ ５ １ ２ ３ ４ ５ 

11．バリアフリー １ ２ ３ ４ ５ １ ２ ３ ４ ５ 

12．職員・スタッフの対応の良さ １ ２ ３ ４ ５ １ ２ ３ ４ ５ 

13．総合的な評価 １ ２ ３ ４ ５      

 

５．スポーツに関する情報等について 

【全員がお答えください】 

問18．あなたは、地域のスポーツに関する情報をどのようにして入手していますか。（○はいくつでも） 

１．市報むさしの 

２．きょういく武蔵野 

３．市のホームページ 

４．屋外掲示板 

５．むさしのFMの放送 

６．新聞・テレビ 

７．チラシやパンフレット 

８．所属クラブ・団体などを通じて 

９．武蔵野生涯学習振興事業団 

（総合体体育館）のホームページ 

10．Ｆａｃｅｂｏｏｋ 

11．ツイッター 

12．その他（           ） 

13．特に入手していない 
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【全員がお答えください】 

問19（１）市が提供するスポーツ情報の内容について、あなたはどの程度満足されていますか。各項

目の満足の度合いを１～５のどの段階であるかを教えてください。 

（２）市のスポーツ情報を、あなたはどの程度重視されているかを教えてください。 

（各項目、「満足度」「重視度」に○はひとつずつ） 

 （１）満足度 （２）重視度 

と
て
も
満
足 

ま
あ
満
足 

や
や
不
満 

不
満 

わ
か
ら
な
い 

と
て
も
重
視 

ま
あ
重
視 

あ
ま
り
重
視
し
な
い 

重
視
し
て
い
な
い 

わ
か
ら
な
い 

１．スポーツ競技大会の情報（プロチーム
等の大会の観戦情報） 

１ ２ ３ ４ ５ １ ２ ３ ４ ５ 

２．スポーツ競技大会の情報（市民向け大
会の参加情報） 

１ ２ ３ ４ ５ １ ２ ３ ４ ５ 

３．スポーツ教室の情報  １ ２ ３ ４ ５ １ ２ ３ ４ ５ 

４．スポーツ施設の予約・手続きの情報 １ ２ ３ ４ ５ １ ２ ３ ４ ５ 

５．スポーツでの市民の活躍の情報 １ ２ ３ ４ ５ １ ２ ３ ４ ５ 

６．一般的なスポーツや健康の情報 １ ２ ３ ４ ５ １ ２ ３ ４ ５ 

７．スポーツクラブ・団体の情報 １ ２ ３ ４ ５ １ ２ ３ ４ ５ 

８．オリンピアン・パラリンピアンやプロ
スポーツ選手によるイベント情報 

１ ２ ３ ４ ５ １ ２ ３ ４ ５ 

 

【全員がお答えください】 

問20．あなたは、スポーツ振興のために、今後、市ではどのようなことに取り組んでいくべきだと思

いますか。（○はいくつでも） 

１．スポーツ施設の整備・充実 

２．スポーツ教室やイベントの開催の充実 

３．スポーツ情報の提供 

４．スポーツ指導者の育成と活用 

５．スポーツボランティアの育成・支援 

６．スポーツを通じたコミュニティの推進 

７．小・中学校の運動部活動の充実 

８．障がい者スポーツの推進 

９．その他（             ） 

 

 

【全員がお答えください】 

問21．あなたは、スポーツにはどのような効果があると思いますか。（○はいくつでも） 

１．健康の維持増進 

２．体力の維持向上 

３．ストレス解消 

４．青少年の健全育成 

５．生きがいづくり 

６．地域のコミュニティ促進 

７．地域全体の活性化 

８．その他（             ） 

９．特に効果はない 

10．わからない 
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６．2019年 ラグビーワールドカップ（日本） 

2020年 東京オリンピック・パラリンピック   
 

【全員がお答えください】 

問22．2019年に日本でラグビーのワールドカップが開催されます。また2020年には東京でオリンピッ

ク・パラリンピックが開催されます。 

あなたは、これらの大会が開催されることを知っていましたか。（○はそれぞれひとつずつ） 

（１）2019年ラグビーワールドカップ 

１．知っていた ２．知らなかった 

 

（２）2020年オリンピック・パラリンピック 

１．知っていた ２．知らなかった 

 

【全員がお答えください】 

問23．あなたは、これらの大会を観戦したいと思いますか。（○はそれぞれひとつずつ） 

（１）2019年ラグビーワールドカップ 

１．競技会場で直接観戦したい 

２．テレビ・ラジオ等で観戦したい 

３．観戦したいとは思わない 

４．わからない 

 

（２）2020年オリンピック 

１．競技会場で直接観戦したい 

２．テレビ・ラジオ等で観戦したい 

３．観戦したいとは思わない 

４．わからない 

 

（３）2020年パラリンピック 

１．競技会場で直接観戦したい 

２．テレビ・ラジオ等で観戦したい 

３．観戦したいとは思わない 

４．わからない 

 

【全員がお答えください】 

問24．これらの大会の日本開催が決まったことで、あなたは、スポーツに対する興味・関心が高まり

ましたか。（○はそれぞれひとつずつ） 

（１）2019年ラグビーワールドカップの開催決定によって 

１．高まった ２．少し高まった ３．かわらない 

 

（２）2020年オリンピック・パラリンピックの開催決定によって 

１．高まった ２．少し高まった ３．かわらない 
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【全員がお答えください】 

問25．これらの大会の日本開催が決定して以降、実際に何か新しく運動をはじめましたか。 

（○はそれぞれひとつずつ） 

（１）2019年ラグビーワールドカップの開催決定によって 

１．新たにはじめた 

２．何かはじめたいと思っている 

３．新たにはじめてはいないが、運動する頻度が増した 

４．特にはじめるつもりはない 

（２）2020年オリンピック・パラリンピックの開催決定によって 

１．新たにはじめた 

２．何かはじめたいと思っている 

３．新たにはじめてはいないが、運動する頻度が増した 

４．特にはじめるつもりはない 

 

【全員がお答えください】 

問26．2019年のラグビーワールドカップと2020年の東京オリンピック・パラリンピックを通じて、武

蔵野市民が得ることができるもの、あるいは期待するものとしてどのようなものがあると思い

ますか。（○はいくつでも） 

１．スポーツ施設の整備（バリアフリー化の促

進含む） 

２．スポーツへの関心の高まり 

３．スポーツ活動の活性化 

４．スポーツを通じた市民の健康 

５．子ども達の体力向上 

６．障がい者スポーツの発展 

７．共生社会の進展（障がい者への理解促進） 

８．外国との交流の進展、外国の歴史や文化、

人々への理解促進 

９．日本文化の再発見 

10．街のバリアフリー化の促進 

11．テクノロジーの進展による生活の利便性向上 

12．地域の一体感 

13．地域活動の活性化 

14．商業振興 

15．その他（     ） 

16．特にない 

 

【全員がお答えください】 

問27．2019年のラグビーワールドカップと2020年の東京オリンピック・パラリンピックが終わった後

も残るもの（レガシー）として望ましいものは何だと思いますか。（○はいくつでも） 

１．スポーツ施設の整備（バリアフリー化の促

進含む） 

２．スポーツへの関心の高まり 

３．スポーツ活動の活性化 

４．スポーツを通じた市民の健康 

５．子ども達の体力向上 

６．障がい者スポーツの発展 

７．共生社会の進展（障がい者への理解促進） 

８．外国との交流の進展、外国の歴史や文化、

人々への理解促進 

９．日本文化の再発見 

10．街のバリアフリー化の促進 

11．テクノロジーの進展による生活の利便性向上 

12．地域の一体感 

13．地域活動の活性化 

14．商業振興 

15．その他（     ） 

16．特にない 
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【全員がお答えください】 

問28．2019年のラグビーワールドカップや2020年の東京オリンピック・パラリンピックにおいてボラ

ンティアなど、何らかのかたちで参加・協力することに興味はありますか？ 

（○はそれぞれひとつずつ） 

（１）2019年ラグビーワールドカップ 

１．積極的に参加・協力したい 

２．できる範囲で参加・協力したい 

３．興味はあるがやり方がわからない 

４．興味はあるが時間がない 

５．参加・協力するつもりはない 

（２）2020年オリンピック・パラリンピック 

１．積極的に参加・協力したい 

２．できる範囲で参加・協力したい 

３．興味はあるがやり方がわからない 

４．興味はあるが時間がない 

５．参加・協力するつもりはない 

 

最後に、武蔵野市のスポーツ活動や施策に関してご意見やご要望がありましたら、ご自由にお書き下

さい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ご協力いただき、ありがとうございました。 
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